

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 339-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 1 kiadás

1953. február 25.

6 P

Az "európai hadsereg" hatalmas veszélyt jelent Belgiumra

1 u ti/il/Dg Kor hc

Brüsszel, február 25.

A belga békebizottság a napokban tájékoztatót adott ki. Ebben megállapítja, hogy az "európai hadsereg" súlyos veszélyt jelent Belgiumra.

A "Drapeau Rouge" részleteket közöl a tájékoztatóból, amely felhívja a figyelmet arra, hogy az "európai hadsereg" felállítására ítéli Belgium nemzeti függetlenségét, félrodbolja a belga alkotmányt, megszünteti a belga hadsereg nemzeti jellegét és teljesen alárendeli azt a külföldnek. A katonai szolgálat időtartamát is a külföld szabja meg. "A függetlenségről való szoros lemondások - állapítja meg a tájékoztató - szükségyszerűen az állami függetlenség feladásához, a nemzeti függetlenségről való lemondáshoz, a belga nép teljes feláldozásához vezetnek."

"A háborús előkészületek súlyosan érintik a belga nép életszínvonalát. A belga gazdasági élet a legsúlyosabb válsággal küzd és a visszafejlődés útján halad. Az ország össztermelése jóval alatta van az 1929-es színvonalnak. Csak a közvetlenül vagy közvetve fegyverkezési célokat szolgáló iparágak terén nincs pangás. Azok az iparágak ellenben, melyek a lakosság szükségleteit elégítik ki, -köztük a textil-, ruházati-, élelmiszer-, bútor-, és üvegipar - súlyos nehézségekkel küzdenek, amelyek aggasztó méretet öltenek. Az ország minden téren nehézségekkel küzd. A nyílt, avagy leplezett megszorítások, amelyek megfosztják Belgiumot a Keleti országokkal folytatandó kereskedelemtől, megfosztják egyben azektól a szinte határtalan lehetőségektől is, melyeket a föld népszáma egyharmadával folytatandó kereskedelmi kapcsolatok jelentenének. Másrészről a kiéleződő verseny megakadályozza, hogy a belga áruk értékesítésére elegendő lehetőség nyíljon a nyugati piacokon. Végül pedig a tömeges vásárlóerejének csökkenése, a fegyverkezési hajszával járó fokozatos elszegényedés mindjobban összehusogítja a belső piacot."

"Még súlyosabbá teszi a helyzetet az, hogy a költségvetés 40 százalékát háborús előkészületek céljaira fordítják. A költségvetés egyensúlyba hozására husz milliárd frankra van szükség. Honnan veszi azonban Belgium erre a pénzt? Egy "új pénz" kibocsátásáról beszélnek. Ez valójában az inflációt és a belga frank leértékelését jelentené."

/Folyt.köv./

K 2 kiadás

1953. február 25.

605

/Az "európai hadsereg"...folyt l u Ti/il/Dg Kor hc /

A tájékoztató a továbbiakban leszögezi, hogy az "európai hadsereg" felállítása, a fokozott háborus előkészületek súlyosan fenyegetik a munkásság által kiharcolt szociális vívmányokat is. "Belgiumban ma 350.000 munkanélküli van, akiknek sorait még gyarapítják azok a munkások is, akik képtelenek megszerezni a legelemibb életszükségleteik fedezésére elegendő összeget. Ennek következtében érthető, hogy az életszínvonal egyre jobban süllyed. Belgium tehát - állapítja meg a tájékoztató - a szociális és pénzügyi szakadék szélére jutott." /MTI/

- . -

A szerződések formális ratifikációja semmit sem ér" - írja Walter Lippmann

2 ö u Gar/Gné/Dg Kor hc N e w Y o r k , február 25.

A "New York Herald Tribune"-ben megjelent legutóbbi cikkében Walter Lippmann, az amerikai kapitalisták hírhedt publicistája hangot ad washingtoni politikai körök nyugtalanságának a háborus szerződések ratifikációjának elhuzódása miatt, amiről alig burkoltan elismeri, hogy ez a népi tömegek tiltakozó mozgalmának eredménye. A nyugateurópai kormányok - mutat rá Lippmann - különböző mesterkedésekkel esetleg formalisan képesek volnának e szerződéseket ratifikáltatni, ennek azonban kevés haszna volna.

"Az európai védelmi közösség ügye" - írja Lippmann - az elmúlt hónapokban azért mérült álomba, mivel a kormányok halgatólagos megegyezéssel félretolták a szerződés által felvetett nagy problémákat. Amennyiben ez az önkéjtés nem helyes, úgy a tervet nem lehet sikerre juttatni azáltal, hogy az európai kormányokat annak elfogadására ösztökéljük."

/Folyt. köv./

HP

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3 kiadás

1953. február 25.

6 6 10 p

/ A szerződések formális...folyt 2 ö Gar/Gné/Dg Kor hc /

"Formális ratifikáció ugyanis - folytatja Lippmann - nem jelenhet többet annál, minthogy felnyitják a végtelen viszállyal Pandora-szelencéjét, az európai hadsereg felállításával, parancsnokságával és finanszírozásával összefüggő intézkedésekkel kapcsolatban".

Lippmann
A formális ratifikáció - hangsúlyozza/- semmit sem ér, ha mind Franciaországban, mind Nyugat-Németországban nem jár együtt a nép széles rétegeinek helyeslésével."

"Azzal fenyegetőzünk, hogy csökkenteni fogjuk az Európának adandó segélyeket, ha az egyezményeket nem ratifikálják elég hamar. De az ilyen uton elért ratifikáció csak merő szemfényvesztés lenne, piszkos gesztus annak érdekében, hogy a kormányok, ha már nyomást gyakorolnak rájuk, legalább valami készpénzhez jussanak. Erőszakkal azonban nem lehet lojális szövetségesekre szert tenni és revolverrel fenyegetőzve éppen úgy nem lehet jó szövetséget kötni, mint boldog házasságot". /MTI/

Kitől függnék a francia "független" és egyéb reakciós képviselők?

3 ö u Gar/Gné/Dg Kor hc P á r i z s , február 25.

A nemrégiben lemondásra kényszerült hazatérő ^{köz} Boutemy/egészségügyi miniszter botrányá során kiderült, hogy évek óta ő osztotta ki a francia nagyiparosok megbízásából azokat a szubvenciókat, melyeknek segítségével nagyszámú reakciós képviselőnek sikerült magát beválasztatni a nemzetgyűlésbe.

A kommunista és többi haladó képviselők azonnal követelték: jelöljön ki a nemzetgyűlés vizsgáló bizottságot, mely derítse ki, kik részesedtek ebből a korrupciós "választási alpból". Az erre vonatkozó határozati javaslatot azonban a nemzetgyűlés jobboldali többsége elvetette.

/Folyt.köv./

R.

K 4 kiadás

1953. február 25.

6 P

/Kitől függnék..folyt 3 8 u Gar/Gné/Dg Kor hc /

A szavazással kapcsolatban a burzsoá "Observateur" leszögezi: nyílt titok, hogy nagyszámu jobboldali képviselő "szubvenciókból" fedezte kampányának költségeit. "Köz tudomásu például - írja a lap -, hogy a legutóbbi választások alkalmából minden radikális lista 500.000 frankot kapott Párizsból. Egyetlen radikális képviselőt sem ismerünk azonban, aki érdeklődött volna, honnan ered ez a pénz. Nem esünk tulásba, ha úgy látjuk, hogy a politikai gépezet ilyen módon létrejött függősége nagymértékben hozzájárult politikai intézményeink és erkölcsaink hanyatlásához".

Boutemy "választási ügyleteivel" kapcsolatban a lap leleplezi, hogy a francia gyárosok szövetsége a választási alapok összegyűjtésével és szétosztásával egy fedőszervet, az ugynevezett "Közigazgatási és Gazdasági Kutató Központot" bízta meg. A "Közigazgatási és Gazdasági Kutató Központ" vezetői a legutóbbi időkig Boutemy, Boucheyer és Brulfer voltak - szögezi le az "Observateur". A két utóbbit személyes kapcsolatok fűzik francia nagyvállalatokhoz. Mellettük dolgozik három volt vichyi prefektus: André Sadon, Victor Deshoussés, Jean-Marie Weber és a vichyi rendőrség volt főnöke, Henri Cadot. Villiersnek, a francia gyárosok szövetsége elnöke, a hét ember gyűjtötte össze és osztotta szét a pénzalapokat. A francia nemzetgyűlés jobboldali tagjai nem voltak kíváncsiak arra, hogy honnan származott az általuk felhasznált pénz. 371 képviselő illetlennek találta az ezzel kapcsolatos kíváncsiszkodást. Nem félnek ezek a képviselők attól, hogy választóik gyanusnak találják ezt a diszkrétciót? - teszi fel a kérdést az "Observateur". /MTI/

Bíróság elé állítanak 14 dortmundi békeharcost

G He/Pm/Dg Kor hc Dortmund, február 25./ADN/

Az államügyészség a fasiszta "villám törvény" alapján a dortmundi tartományi bíróságon vádat emelt 14 ifju hazafi ellen. A fiatalokat 1952 december 7-én egy béketüntetés során tartóztatták le. A békeharcosok perca dortmundi tartományi bíróság rendkívüli büntető bírósága előtt fog lezajlani, amely dr. Rheinländernek, a tartományi bíróság hírhedt vezetőjének elnökletével mult év szeptemberében és októberében börtönbüntetésre ítélt 16 ifju békeharcost.

K 5 kiadás

1953. február 25.

6 6 6 20

Mansfield további amerikai hadianyagot sürget Indokínába

5 ö Kar/SH/Dg hc
Y - KÉ

február 25./MTI/

Mansfield amerikai demokratapárti szenátor - mint az "AFP" Washingtonból jelenti - hétfőn este rádiobeszédében "parancsosan sürgetőnek minősítette, hogy az Egyesült Államok további hadianyagokat küldjön Indokínába". Mansfield - aki egyébként a szenátus külügyi bizottságának tagja - kifejtette, hogy a francia expedíciós seregek véresége "egész Délkelet-Ázsiát veszélyes helyzetbe hozná". A szenátor nem is titkolta mennyire elvieszelhetetlen az amerikai monopóliumok számára az a gondolat, hogy Indokína nyersanyagai az indokínai népek kezére jussanak. Ezekre a nyersanyagokra "nekünk van szükségünk" - hangzottatta, majd így folytatta: "Indokína eleste olyan láncreakciót indítana meg, amely érintené Thaiföldet, Birmá, valamint az e térségben fekvő többi országot".

Fokozódik Nyugat-Németország "atlanti" megszállása

6 ö Kar/SH/Dg hc
Ny - Zsu

február 25./MTI/

Mint a "D.A." jelenti, a brenni külügyi hivatal hétfőn közölte, hogy a közeljövőben egy kanadai vadászrepülőezred érkezik Nyugat-Németország területére és Zweibrücken közelében fog állomásozni. A repülőezred az agresszív Északatlanti Szövetség "haderői kiépítésének keretében" állomásozik ezentúl Nyugat-Németországban.

A "D.A." jelentése szerint Adenauer, a brenni revansizisták kancellárja, "örömmel üdvözölte" a kanadai repülőezred érkezésének hírért.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

Kiadás

1953 február 25.

6 óra 25 perc

Roy H. Bley őrnagy vallomása

10. U Bu/Mh/Lt hc P e k i n g , február 25./Uj Kina/
5

Roy H. Bley őrnagy, az amerikai haditengerészeti légierő 1. csoportjának összekötőtisztje, aláírt vallomásában azokkal a tényekkel foglalkozik, amelyek az Egyesült Államok fegyveres erői által Koreában folytatott bakteriológiai hadviselés során használt baktériumbombák utánpótlásával és reaktórázásával kapcsolatosak.

A vallomás a következőképpen hangzik:

Roy H. Bley, az amerikai haditengerészeti légierő őrnagya vagyok, hadifogollyszámom 010450. 39 éves, nős, két gyermek atyjá vagyok. Otthoni címem: amerikai Egyesült Államok, Santa Ana /California/ Orange-Avenue 1333. 1952 július 8-án gépemmel Észak-Korea fölött lelőttem. Ezt megelőzően mintegy öt héten át a haditengerészeti légierő 1. csoportjának összekötőtisztje voltam.

Azokat a tényeket, amelyeket a baktériumhadviselésrel kapcsolatban felfedek, szabad akaratomból saom elő.

1952 május 28-án érkeztem a koreai K-3-as támaszpontra, ahol másnap, vagyis május 29-én mint összekötőtisztet a haditengerészeti légierő 1. csoportjához osztottak be. Elődöm május elején utazott az Egyesült Államokba és feladatának ellátását ideiglenesen McGarry törzsőrmesterre bízta, aki hónapokon át együtt dolgozott vele.

Június 2-án éjszaka McGarry és én fel-alá sétálgettünk a G-4 osztálynak /szervezési/ az összekötőtiszt számára fenntartott hivatali helyiségében és az összekötői feladattal kapcsolatos szokásos kérdésekről beszélgettünk. McGarry a feladatkörömmel kapcsolatos részletekről, problémákról és egyéb kérdésekről tájékoztatott. Azon az éjszakan McGarry megismertette velom azokra a baktériumtámaszpontokra vonatkozó legfontosabb tényeket, amelyeket a csoport annak idején végrehajtott. A törzsőrmester elmondotta, hogy a K-8-as támaszponton állomásozó 513. haditengerészeti éjszakai vadászraj baktériumbombákat alkalmaz az ugyancsak ott állomásozó 3. bombázó csoport kíségetésére. A raj 1952 elején kezdte a baktériumtámaszpontokat. Az 513. raj bombakezelőit a baktériumbombák közlésére a 3. bombázó csoport különleges műszerészei képezték ki és segítették, a raj hadianyag-utánpótlását pedig közvetlenül a K-8-as támaszpont bombarektárából kapta, amely kizárólag a légierő személyzetének ellenőrzése alatt áll. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7 kiadás

1953 február 25.

6 óra 30 perc

/Roy H. Bley őrnagy vallomása, I. folyt./ 10. U Bm/Ma/Lt hc

Később, 1952 márciusában a VMJ 1. raj - a haditengerészeti légierő 33. alosztályának fényképező raja - is kezdett baktériumbombákat használni. Az alosztálytól külön erre a célra bombakezelőket vezényeltek a rajhoz, akik önálló egységet alkottak és mielőtt a raj első ízben alkalmazott volna baktériumbombát, kétheti kiképzést kaptak a légierőnek a K-8-as támaszponttól kiküldött különleges műszerész-csoportjától. Ez a különleges műszerész-csoport, amely két tisztből és hat légénységi állományú katonából állott, kioktatta a raj bombakezelőit a baktériumbombák kezelésére, raktározására és a biztonsági rendszabályokra. A különleges műszerész-csoport ezután még két vagy három héttig a rajnál maradt akkor is, amikor ez már megkezdte a baktériumbombák alkalmazását. Ennek az volt a célja, hogy felügyeletet gyakoroljon a raj bombakezelői fölött és tovább folytassa kiképzésüket.

A VMJ 1. raj számára az első baktériumbombaszállítmányt a légierő 6405. utánpótlási csoportjától igényelték - a csoport támaszpontja Teguban van - és az utánpótlási csoporthoz tartozó, Ulszanban állomásozó 543. lőszerutánpótlási raj raktárából vételezték fel a VMJ 1. raj bombakezelőit, akiket a légierő különleges műszerész-csoportja erre az utjukra elkísért.

A biztonsági rendszabályok rendkívül szigorúak voltak, különösen azokban az időkben, amikor először kerültek baktériumbombák a haditengerészeti légierő 1. csoportja 33. alosztályának K-3-as pohangi támaszpontjára. A baktériumbombák alkalmazásáról csupán a csoport vezérkarának néhány tagja, az alosztály és a rajparancsnokok, a baktériumtámadásokban részt vevő pilóták, az alosztály bombarektárának tisztje és a bombakezelők tudtak, akik a bombákat szállították és a repülőgépekre felrakták.

A baktériumbombák utánpótlását a VMJ 1. raj egy különleges alakulata végezte, amelynek tagjai egyenesen a légierő 6435. utánpótlási csoportját keresték fel és szigorúan titkos úzennet vittek magukkal.

1952 június 5-én reggel Clark ezredes, a haditengerészeti légierő 1. csoportja szervezési osztályának főnöke szobájába hivatott, ahol négy szemközt kérdezősködött efelől, hogy mennyire tettem már szert jártasságra az összekötő tiszt feladatok terén.

/Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIRTEK

K 8. kiadás

1953 február 25.

6 óra 34 perc

/Roy H. Bley őrnagy vallomása, 2. folyt./ 10. U Ba/Ma/Lt hc

Miután néhány szokásos kérdésről beszéltünk, az ezredes egy ideig habozni látszott, belelapozott az írásasztalán fekvő iratcsomóba, néhányszor megkerülte írásasztalát, majd ezekkel a szavakkal fordult hozzám: "Nos, Bley, most pedig térjünk át arra, hogy tulajdonképpen miért is hívtam önt. Azért hívtam, hogy megbeszéljük a csoportnak a különleges fegyverek használatára vonatkozó tervét, megbeszéljük a baktériumbomba alkalmazásának kérését".

Ezután ismét írásasztala mellé ült és feltette a kérdést: "McGarry megbeszélte önrel ezt a dolgot?" Ezt válaszoltam, hogy a törzsőrmester röviden tájékoztattott. Clark-ezredes azután így szólt: "Röviden elmondom önnek a baktériumbomba eddigi alkalmazásának történetét, hogy tisztában legyen, mi történt addig, amíg csoportunk is alkalmazni kezdte a baktériumbombát".

A légierő - washingtoni főparancsnokságtól érkezett parancs alapján - 1951/52 telének elején kezdett először baktériumbombát alkalmazni. A baktériumbombákat először Okinaváról fel szállott B-29-es bombázók dobták le. Később a B-26-os bombázókból álló és a K-8-as kunszani támaszponton állomásozó 3. bombázócsoporthoz is bekapcsolódott a baktériumhadviselésbe. A továbbiak során vadászgépeket is felhasználtak baktériumtámadásokra, a többi között az ugyancsak a K-8-as támaszponton állomásozó 513. haditengerészeti vadászrajt.

Az 513. rajt, amely F-7-F /"tigrismacska"/ típusu repülőgépekből áll és a 33. alosztály keretébe tartozik, a légierő a következő indokok alapján kapcsolta bele a bakteriológiai hadviselésbe:

a./ az 513. raj éjtszakai vadászraj és igen biztonságos körülmények között dobhatja le a baktériumbombákat;

b./ a raj a K-8-as támaszponton állomásozik, ahol baktériumbombák rendelkezésére állnak;

c./ a légierő főparancsnoksága úgy határozott, hogy a baktériumbombák alkalmazásával kapcsolatos bizonyos tapasztalatszerzés nagyon hasznos lesz a haditengerészeti légierő számára arra az esetre, ha nagyobb méretekben kerül sor baktériumbombák alkalmazására.

/Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 február 25.

6 óra 40 perc

/Roy H. Biey őrnagy vallomása, 3. folyt./ U Bm/Mh/Lt hc

Ez a tapasztalatszerzés nemcsak a repülő-személyzetre vonatkozik, hanem a bombakezelőkre is, akik - miután megfelelő tapasztalatokat szereztek - segíthetnek a légierő különleges műszerészeinek a baktériumbombákkal kapcsolatos teendők elvégzésében.

Az 513. raj alig valamivel 1952 január elseje után kezdett baktériumbombákat alkalmazni és a légierő márciusban a VMJ 1. rajt is a program végrehajtására osztotta be, mert

a./ ez a raj főként fényképezést hajt végre és így anélkül dobhat le baktériumbombákat, hogy gyanút keltsen;

b./ rendszeres feladata teljesítése során egész Észak-Koreát berepüli;

c./ a raj támaszpontján, a K-3-as támaszponton különleges műszerész-személyzet áll rendelkezésre, amely megvált képezheti a baktériumbombák kezeléséhez szükséges személyzetnek.

Clark ezredes ezután szünetet tartott, majd megkérdezte: "Mi az ön véleménye a baktériumbombák alkalmazásáról?" En így válaszoltam: "Uram, ez nemcsak elvóimmal áll ellentétben, hanem egész biztosan foltot ejt a haditengerészet hírnevén is". Az ezredes erre kijelentette, hogy ő sem helyesli a baktériumbombák alkalmazását és az egész csoportban senki sem helyesli azt, de parancs érkezett erre magasabb helyről és nincs más tennivalónk, mint hogy engedelmességek a parancsoknak.

Clark ezredes a továbbiakban elmondotta, hogy Jerome tábornok, a haditengerészeti légierő 1. csoportjának parancsnoka május második felében értekezleten vett részt az 5. légierő főhadiszállásán, ahol közölték vele, hogy a haditengerészeti légierő 1. csoportjának nagyobb mértékben ki kell vonnia részét a baktériumfegyverek alkalmazásából. Amikor Jerome tábornok visszatért a K-3-as támaszpontra, értekezletre hívta össze néhány vezérkari tisztjét. Az értekezleten Lamson-Scribner tábornok, a csoport helyettes parancsnoka, Schwable ezredes vezérkari főnök, Stage ezredes, a hírszerző osztály főnöke, Wendt ezredes, a hadművelési osztály főnöke és ő maga - Clark - mint a szervezési osztály főnöke vett részt. Jerome tábornok részletesen ismertette a tervet és körvonalazta a különböző G-osztályok előtt álló feladatokat. Az értekezleten elhatározták, hogy én, mint a haditengerészeti légierő 1. csoportjának összekötőtisztje - aki majd három nap múlva érkezem a K-3-as támaszpontra - leszek felelős a szervezési osztályra háruló feladatok számos részletének elvégzéséért. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 február 25.

6 óra 45 perc

/Noy H. Bley őrnagy vallomása, 4. folyt./ 10. U Evi/Mh/Lt ho

Clark ezredes ezután elmondotta, hogy a Jerome tábornok által összehívott értekezleten megbeszálték a baktériumhadviselés célpontját képező térségeket is. A JOC /Joint Operational Center, közös hadművelleti központ/ elhatározta, hogy a Koreai-félszigeten keresztül, messze az ellenséges vonalak mögött fertőzött övezetet kell létesíteni, amelynek ki kell terjednie az ellenség legfőbb utánpótlási vonalaira is.

A közös hadművelleti központ rendelkezése szerint a haditengerészeti légiereő 1. csoportjának mindkét alosztálya, a 33. és a 12. alosztály is részt vesz a terv végrehajtásában. A 33. alosztályhoz tartozó VMJ 1. és VMF 513. raj nagyobb méretekben tovább folytatja a baktériumbombák alkalmazását. Ezen túlmenően az alosztály F-9-F /"párduc"/ rajait is elő kell készítenünk baktériumbombák alkalmazására és készenlétben kell tartanunk, hogy - ha a közös hadművelleti központ erre parancsot ad - ezek a rajok is bekapcsolódhassanak a baktériumhadviselésbe. A csoport 12. alosztályának A-D /"fellegrohamozó"/ típusú gépekkel felszerelt rajai kis méretekben azonnal megkezdik a program végrehajtását, a K-8-as támaszpontra repülnek, ahol baktériumbombákat vételének fel és onnan indulnak bevetésre mindaddig, amíg az Egyesült Államokból különleges elosztóalekulat nem érkezik. Az A-D /"fellegrohamozó"/ rajok ezután nagy méretekben vesznek majd részt a baktériumtámadásokban és a baktériumbombákat saját, K-6-os pjongtaki támaszpontjuk bombaraktárában vételnek fel.

Clark ezredes ezután elmondotta, hogy milyen megbízásokat kell a lehető legrövidebb idő alatt teljesítenem.

Lépjek érintkezésbe a légiereő Taguban állomásozó 6405. utánpótlási csoportjával és beszéljek meg velük értekezletet, amelyen megtárgyaljuk az azzal kapcsolatos kérdéseket, hogy a K-3-as támaszpont a jövőben nagyobb számú baktériumbombát igényel. Az értekezleten ki kell térni továbbá arra is, hogy milyen rendszabályok válnak szükségessé akkor, ha a K-6-os támaszpontot is el kell látni baktériumbombákkal.

Clark ezredes megbízott továbbá azzal, hogy a K-3-as és a K-6-os támaszponton ellenőrizsem a bombaraktározási lehetőségeket. Utasított, hogy ellenőrizsem a 33. alosztály bombaraktárában - a baktériumbombákat itt raktározzák - érvényben levő biztonsági rendszabályokat és készítsem elő a 12. alosztály bombaraktárának tisztjét,
/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 február 25.

6 óra 15 perc

/Roy H. Bley őrnagy vallomása, 5. folyt./ 10. U Ba/Ma/Lt hc

hogy készüljön fel fokozott biztonsági rendszabályokra arra az időre, amikor majd az ő raktárában is felhalmoznak baktériumbombákat. Clark ezredes külön hangsúlyozta, hogy a biztonság kérdésében a legnagyobb óvatossággal kell eljárni. Hangsúlyozta, hogy a szervezési osztályok és az összekötőtisztek hivatalai irásban semmit se bocsássanak ki ezzel a kérdéssel kapcsolatban, hogy az összes utasításokat szóbelileg kell kiadni, kivéve a szükséges igényléseket és a jelentéseket. Az ezredes végül, mielőtt távoztam volna, ezeket mondta: "Tudom, Bley, hogy ez kellemetlen megbízatás, de elvárom, hogy legjobb képességei szerint teljesíti azokat a feladatokat, amelyek a terv keretében önre hárulnak".

Junius 9-én McGarry-vel együtt felkerestem a 33. alosztály bombaraktárának tisztjét és megszemléltem a baktériumbombák raktározásának körülményeit, amelyeket kielégítőnek találtam. A tiszt elmondta, hogy a baktériumbombákat a különleges műszerész-csoport igényli közvetlenül a légierőtől. Utasítottam őt, hogy gondoskodjék nagyobb raktározási területről, mert a felhasználandó baktériumbombák száma növekedni fog és a jövőben valószínűleg kétszer- vagy háromszorannyi baktériumbomba megy át a kezén, mint eddig.

Junius 13-án a K-6-os támaszpontot kerestem fel, hogy megszemléljem a 12. alosztály bombaraktárát és beszéljek az alosztály összekötőtisztjével, mik a tervei arra az esetre, ha esetleg baktériumbombákat kell elraktároznia a támaszponton. Megkérdeztem tőle, tud-e arról, tervbevétték, hogy a 12. alosztály is alkalmazza a különleges fegyvert, a baktériumbombát. Válaszában elmondta, hogy Gaylor ezredes alosztályparancsnok mintegy tíz nappal ezelőtt tájékoztatta őt erről. Gaylor ezredes utasította őt, hogy bombaraktárának személyzetéből válasszon ki mintegy tíz embert - olyanokat, akiket megbízhatóknak tart és akikről úgy véli, hogy kiállhatják a biztonsági célokat szolgáló titkos priorálást -, de ne legyenek köztük a rendszeres bombakezelő személyzet legfontosabb tagjai. Gaylor ezredes utasította őt továbbá arra, hogy az ilyen módon kiválasztott tíz embert küldje a K-8-as támaszpontra, ahol a 3. bombázó csoport keretében kiképzést kapnak. A tíz embert junius 11-én mintegy négyheti időtartamra elküldték a K-8-as támaszpontra.

/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 február 25.

6 óra 55 perc

/Roy H. Bley őrnagy vallomása, 6. folyt./ 10. U Bu/Mn/Lt hc

Ellenőriztem a 12. álosztálynál a baktériumbombák raktározásával kapcsolatos intézkedéseket és a tájékoztatás biztonságának szavatolását. Elmondottam az összekötőtisztnek, hogy a VmJ 1. raj miként szerzi be baktériumbombáit, de kifejtettem, hogy majd többet tudok közölni ezzel kapcsolatban, ha Clark ezredessel együtt megbeszélést folytatok a légiérő utánpótlási csoportjának tagjaival Teguban, amire néhány napon belül sor kerül. Végül utasi tottam a 12. álosztály összekötőtisztjét, hogy tegyen látogatást a K-3-as támaszponton, ismerkedjék meg az ottani berendezésekkel és amikor ideje lesz, keresse fel a K-8-as támaszpontot is, hogy megtekintse a baktériumbombák raktározásának ottani módszereit.

Junius 16-án Teguba repültem, hogy tanácskozást folytassak a légiérő 6405. utánpótlási csoportjának tisztjeivel a haditengerészet 1. csoportja számára teljesítendő fokozottabb baktériumbombaszállítások kérdéseiről. Clark ezredes nem tudott elkísérni utamra. A megbeszélés a 6405. utánpótlási csoport parancsnokának irodájában folyt le, ahol találkoztam a csoport összekötőtisztjével is.

A megbeszélésen értesültem arról, hogy az utánpótlási csoport 1951 decembere óta szállít baktériumbombákat a K-8-as támaszponton állomásozó 3. bombázó csoportnak, mégpedig kezdetben kis mennyiségben, azután pedig nagyobb tételekben. 1952 márciusában megkezdődött a baktériumbombák szállítása a K-3-as támaszpontra is.

A légiérő 6405. utánpótlási csoportjának parancsnoka közölte velem: a FEAMCOM /Far-East Materiel Command, Táv-ol-keleti Anyaggazdálkodási Parancsnokság/ junius elseje táján tudomására hozta, hogy a haditengerészeti légiérő 1. csoportjának a K-3-as támaszponton állomásozó kötelékei fokozottabb mennyiségben fognak baktériumbombákat használni és hogy a K-6-os támaszponton is baktériumbombákat fognak raktározni. R.

Az értekezleten megbeszéltem az igénylés és a szállítás, a titkosírás-használat és a jelentések összes részleteit.

Megegyeztünk abban, hogy a VmJ 1. raj továbbra is egymaga küldi el baktériumbomba-igénylést mindaddig, amíg baktériumbombarektár létesül a K-6-os támaszponton. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 február 25.

6 óra 55 perc

/Roy H. Bley őrnagy vallomása, 7.folyt./ 10. U Bm/Mh/Lt hc

Azután a mindkét alosztály számára szükséges baktériumbombákat én fogom igényelni a haditengerészeti légiereő 1. csoportjának fhadiszállásáról. Erre augusztus körül kerül majd sor. Az értekezleten hozott határozatokat szóbelileg közöltem Clark ezredessel és az összes érdekelt tisztekkel.

Julius 7-én Clark ezredes közölte velem, hogy értekezletre hívja össze a 12. és a 33. alosztály szervezési és összekötőtisztjeit, valamint a VmJ 1. rej különleges miszerész-csoportjának néhány tisztjét. Közölte, hogy a július 10-én megtartandó értekezleten a baktériumbombák növekvő számban való alkalmazásával kapcsolatos problémákat fogjuk megtárgyalni. Julius 8-án a haditengerészeti légiereő 1. csoportjának vezérkeri főnökével, Schwable ezredessel együtt felkerestem a K-6-os támaszpontot és előzetes megbeszélést folytattam a 12. alosztály összekötőtisztjével. Az összekötőtiszt tudomásomra hozta, hogy kész biztosítani a baktériumbombák raktározását, mielőtt a baktériumbombák kezelésére kiképzelt csoport kiképzése a K-8-as támaszponton befejeződött. Ez július 12-e körül várható.

Ugyanezen a napon, vagyis 1952 július 8-án, amikor Schwable ezredessel együtt visszatérőben voltam a K-6-os támaszponttól a K-3-as támaszpontra, eltévesztettük utirányunkat és Észak-Korea fölött, az arcvonál mögött a szárazföldről leadott lövésekkel lelőtték gépünket.

Roy H. Bley - 010450. őrnagy
Egyesült Államok haditengerészeti légiereő

Észak-Korea 1953 január 21. /MTI/

14

K 14 kiadás

1953. február 25.

8 0 2 5 p

A francia gyarmatosítók újabb rendőrségi provokációkat készítenek elő Algírban

7 u HJ/il/Dg hc P á r i z s , február 25.

A "l'Humanité" hirt ad arról, hogy a francia gyarmatosítók újabb provokációk előkészítése céljából házkutatásokat tartottak az algíri Kommunista Párt Bône-i helyiségében és több kommunista lakásban. A rendőrség a Kommunista Párt helyiségéből elvitte az írógépet és az írógéppapírokat. A "l'Humanité" megállapítja: nem kétséges, hogy a rendőrség provokációs célból hamis iratokat akar gyártani.

Constantineben a rendőrség hasonló önkényes házkutatásokat tartott.

A constantinei demokratikus szervezetek hevesen tiltakoztak a rendőrség önkényes eljárásai ellen./MTI/

Dánia népét nyugtalanítja az amerikai légierők dániai elhelyezésének terve

8 T-60 Lj/bog/Dg hc K o p e n h á g a , február 25./TAJZ33Z/

A dán nép fokozottan nyugtalanodik amiatt, hogy béke idején amerikai légierőket akarnak elhelyezni Dániában. Még a "Fyns Tidende", a kormányzó Venstre Párt vidéki lapja is kénytelen ezt elismerni. A lap a lapokban a külföldi haderő dániai elhelyezése ellen nyilatkozott. Hasonló állásponton van a "Fyns Venstreblad" a Radikális Párt befolyásos lapja. Ez a lap rámutat, hogy 1949-ben, midőn Dánia belépett az északatlanti tömbbe, egyetlen dán sem képzelt volna, hogy olyan helyzet keletkezhet: béke idején külföldi csapatokat helyeznek el Dániában. A "Fyns Venstreblad" követeli: tartsanak ebben a kérdésben népszavazást./MTI/

K 14 kiadás

1953. február 25.

8025p

A francia gyarmatosítók újabb rendőrségi provokációkat készítenek elő Algirban

7 u HJ/il/Dg hc P á r i z s , február 25.

A "l'Humanité" hírt ad arról, hogy a francia gyarmatosítók újabb provokációk előkészítése céljából házkutatásokat tartottak az algiri Kommunista Párt Bone-i helyiségében és több kommunista lakosán. A rendőrség a Kommunista Párt helyiségéből elvitte az írógépet és az írógéppapírokat. A "l'Humanité" megállapítja: nem kétséges, hogy a rendőrség provokációs célból hamis iratokat akar gyártani.

Constantineben a rendőrség hasonló önkényes házkutatásokat tartott.

A constantinei demokratikus szervezetek hevesen tiltakoztak a rendőrség önkényes eljárásai ellen./MTI/

Dánia népét nyugtalanítja az amerikai légierők dániai elhelyezésének terve

8 T-60 Lj/bog/Dg hc K o p e n h á g a , február 25./TAJZ33Z/

A dán nép fokozottan nyugtalanodik amiatt, hogy béke idején amerikai légierőket akarnak elhelyezni Dániában. Még a "Fyns Tidende", a kormányzó Venstre Párt vidéki lapja is kénytelen ezt elismerni. A lap a napokban a külföldi haderő dániai elhelyezése ellen nyilatkozott. Hasonló állásponton van a "Fyns Venstreblad" a radikális Párt befolyásos lapja. Ez a lap rámutat, hogy 1949-ben, midőn Dánia belépett az északatlanti tömbbe, egyetlen dán sem képzelt volna, hogy olyan helyzet keletkezhet, hogy béke idején külföldi csapatokat helyeznek el Dániában. A "Fyns Venstreblad" követeli: tartsanak ebben a kérdésben népszavazást./MTI/

K 15 kiadás

1953. február 25.

8 640 p

A Finn Népi Demokratikus Unió végrehajtó bizottsága kibővített ülésének határozata

9 T-71 Lj/Hav/Dg hc H e l s i n k i , február 25.

A Finn Népi Demokratikus Unió végrehajtó-bizottságának kibővített ülése határozatot hozott, melyben hangsúlyozza, hogy az országban meg kell teremteni a dolgozók egységes harci frontját azoknak a támadásoknak a visszaverésére, amelyeket a nagytőke intéz a nép létfontosságú jogai ellen.

Rámutat még a határozat, hogy Nyugat-Németország militarizálása és a katonai támaszpontoknak a skandináv országokban folyó építése veszélyessé teszi a helyzetet Finnország számára. A határozat ezzel kapcsolatban hangsúlyozza, hogy Finnországnak a háborús célokat követő Amerikai Egyesült Államok gazdasági és politikai befolyásán kívül kell maradnia. "A finn nép a szocialista Szovjetunió szomszédságában, a Szovjetunióval kötött szerződéseket tiszteletben tartva, a minden békeszerető néphez és államhoz fűződő gazdasági kapcsolatait és barátságát fejlesztve, a legjobban védelmezheti függetlenségét és javíthatja életkörülményeit" - mondja a határozat.

Az amerikaiak folytatják a békés koreai városok és falvak barbár bombázását
11 T-67 sm/Hb/Dg Kt hc P h e n j a n , február 25./TA322/

Az amerikai repülők folytatják Phenjan, Hamhin, Vonszan, valamint más koreai városok és falvak barbár bombázását. Február 24-én hajnalban 4 óra 30 perckor "B-29" típusú amerikai nehézbombázók vadász- és csatarepülőgépek kíséretében 253 robbanóbombát dobtak le Phenjan egyik lakonegyedére, amelyet az amerikai repülők már többször bombáztak. Igen sok földkunyhó összedőlt. 174 ember - köztük 62 gyermek - elpusztult. Az egész bombázott területet lángok borították s a tűzvész 12 órán át tombolt.

Február 24-én amerikai csatagépek Hamhin környékén a falvakat támadták és a szántóföldeken dolgozó parasztságra lőttek. A támadásnak több áldozata van./MTI/

K 16 kiadás

1953. február 25.

8 ó 45 p

Sulyos Ali Jata állapota

12 T-69 xm/Hb/Dg Kt hc P á r i z s , február 25./TASZSZ/

A "L'Humanité" beszámol Ali Jatának, a marokkói Kommunista Párt nagybeteg titkárának súlyos állapotáról. Ali Jata "Fresnes" nevű párizsi börtönben szenved. Február 22-ről 23-ra virradó éjjel súlyos szívrohamot kapott, de a börtön főorvosa a kérésére - me tagadta tőle az orvosi segítséget. "Mit jelent az orvos viselkedése? - teszi fel a kérdést a "L'Humanité" - Talán parancsot kapott erre?"

A "L'Humanité" felhívja a francia dolgozókat, hogy harcoljanak Ali Jata azonnali szabadonbocsátásáért./MTI/

Ujabb terrorhullám Franco-Spanyolországban

13 T-72 sm/Hb/Dg Kt hc P á r i z s , február 25./TASZSZ/

A "L'Humanité" jelentése szerint újabb véres terrorhullám indult el Franco-Spanyolországban. Barcelonában január 8-án a franciisták kivégezték három spanyol antifasisztát. Január 27-én Granadában agyonlőtték José Muñoz-Lozano spanyol hazafit, majd néhány nap múlva Sevillában másik három hazafi lett a francista terror áldozata. Asturiában többszáz dolgozót letartóztattak. Franco-hatóságai újabb pert készítenek elő, hogy leszámozzanak Gregorio Lopez Raimundo Kommunista spanyol hazafival.

A "L'Humanité" hangsúlyozza, hogy a spanyol nép ellen irányuló terror fokozódása egybeesik az amerikai imperialisták katonai támaszpontjainak építésével. Spanyolország lakossága a folytatja a lap - elszánta szembe a francista kohérókkal és követeli az elítélt hazafiak szabadonbocsátását. A házak falán mindenfelé jelzések olvashatók, amelyek haragra hívják a letartóztatott antifasiszták szabadonbocsátásáért.

/Folyt.köv./

K 17 kiadás

1953. február 25.

8 6 50 p

/Ujabb terrorhullám..folyt 13 T-72 sz/Hb/Dg Kt hc /

A "l'Humanité" leleplezi azt is, hogy a francia hatóságok kezére játszanak Franco-nak, a spanyol nép kóhéranak és üldözik a Franciaországban élő spanyol köztársaságiakat. Párizsban letartóztatták Roberto Lopez Rodriguez és Odilio Fernandez Rodriguez spanyol antifasisztákat. Franco a két letartóztatott kiadását kéri./MTI/

- . -

Az új költségvetési évben a hadsereg tíz százalékkal nagyobb megterhelést jelent az angol ^{adó} fizetőknek, mint a múlt esztendőben

ö Kor/Gk/Dg hc

14 Ia-Ib

RLm-RDK

L o n d o n , február 25./MTI/

"Az angol kormány által kedden közölt adatok szerint - jelenti a londoni rádió - a most következő költségvetési évben a hadsereg "tíz százalékkal nagyobb megterhelést jelent az angol adófizetőknek, mint az elmúlt esztendőben". Head angol hadseregügyi miniszter az adatokhoz csatolt memorandumban a többi között a következőket állapítja meg: "Soha békeidőben nem állomásozott az angol hadseregnek ilyen nagyrésze külföldön, mint ma".

Richard Crossman munkáspárti képviselő a "Sunday Pictorial"-ban írt cikkében élesen bírálja a kormány új hadügyi költségvetését, amelyet "ijesztőnek" nevez. "Sokkal több fegyvert gyártunk - írja Crossman -, mint amennyit gazdaságunk elbírná. Ezért még nagyobb dollársegélyre lesz szükségünk, amelyet csak azzal a feltétellel kaphatunk meg, ha a washingtoni törvényhozásra ruházzuk át azt a jogunkat, hogy meghatározzuk mit exportálhatunk és mit nem a Szovjetunióba, a kelet-európai népi demokratikus országokba és Kínába."

- . -

K 18 kiadás

1953. február 25.

9 ó - p

A "Queen Mary" személyzete tiltakozik az amerikai bevándorlási hatóságok faggatásai ellen

15 ADK & Lt/Dg Kt hc

L o n d o n , február 25./MTI/

A "Daily Express" jelenti New Yorkból:

A "Queen Mary" angol utasszállító gőzös személyzete felháborodottan tiltakozott az újabb zaklató és megszégyenítő faggatás ellen, amelynek az amerikai bevándorlási hatóságok vetették alá a McCarran-féle Gestapo-törvény szigorított végrehajtása során.

A többi között azt kérdezték tőlük, kik a barátjaik, milyen viszonyban vannak velük, élnek-e kábítószerrel. Azt is kérdezték: "Iszol-e?", meg: "Ha módodban állna, megdöntöd-e az angol királyi családot?", vagy: "Megdöntöd-e az Egyesült Államok kormányát?"

- - -

Az Angol-Kínai Baráti Társaság gyűlése Londonban

16 ADK & Lt/Dg Kt hc

L o n d o n , február 25./MTI/

Az Angol-Kínai Baráti Társaság kibővített országos bizottsága Londonban gyűlést tartott, amelyen 97 küldött - köztük 37 szakszervezeti képviselő - vett részt összesen 400.000 ember képviselőiben.

A gyűlés egyhangulag a következő határozatot hozta: Anglia népe ellenzi a háborút Kína ellen. Ezt a háborút semmi körülmények között sem támogatná és ellenállna minden kísérletnek, amely akadályozni próbálná angol hajók kereskedelmi forgalmát Kínával.

A határozat követeli továbbá, hogy az ENSZ javasolja a tüzelés haladéktalan beszüntetését Koreában, bizottság kiküldését a hadifogoly-haz telepítés megvitatására és a kínai Népköztársaság felvételét az ENSZ-be és a Biztonsági Tanácsba az őt jogosan megillető helyekre.

- - -

K 19. kiadás

1953. február 25.

10 óra 10 perc

Izrael az amerikai imperialisták terveiben - Az "Izvesztyija" cikke

17 SzIB Lj/Hav/lm Kor hc M o s z k v a február 25.
5

Az "Izvesztyija" keddi száma közli L. Votolina "Izrael az amerikai imperialisták terveiben" című cikkét:

A világ minden becsületese embere felháborodással fogadta a hírt, hogy február 9-én gonosztevők - az izraeli rendőrség nyilvánvaló cínözése mellett - bombát robbantottak a Szovjetunió izraeli követségének területén. A cionista banda bűncselekményének következtében három szovjet állampolgár megsebesült. A cionista banda a legaljasabb provokációkat is hajlandó elkövetni, hogy érdekeket szeressen gazdái, az amerikai imperialisták előtt. Február 11-én a szovjet kormány jegyzékben közölte Izrael kormányával, hogy megszakítja vele a diplomáciai kapcsolatokat. "A február 9-i terrorcselekmény - mutatott rá a szovjet jegyzék - arról tanuskodik, hogy Izraelben nincsenek meg az elomi feltételek a Szovjetunió képviselőinek normális diplomáciai tevékenységéhez."

Az izraeli szovjet követség területén történt bombarobbanás újból világosan megmutatta, hogy a cionista burzsoánacionalista klikk egyike az amerikai imperializmus buzgó lakáinak. A cionista kémek és diverzánsok - akik eladták magukat a háborus gyujtogatóknak - már régen az imperialista hatalmak hirszerző szolgálatainak szennyes utasításait teljesítik, már régen a békeszerető demokratikus tábor országai ellen intézett rosszakaratu provokációk és kalandok területén működnek.

Non meglepő, hogy az amerikai imperialisták "megható" vonzamat táplálnak cionista szolgálók iránt. Ösztönzik az izraeli uralkodó körök kihívó politikáját, bőkezűen megfizetik izraeli bérencik bűnös aknamunkáját. Ez év január 19-én Sarot izraeli külügyminiszter arcátlan, kihívó nyilatkozatában nyíltan a Szovjetunió elleni ellenséges cselekményekre uszított. Az ország burzsoá pártjainak sajtója - Izrael uralkodó köreinek és az amerikai háborus uszítóknak közvetlen sugalmazására - napról-napra gyalázza a békeszerető népeket.

De mi ebben a meglepő? Hiszen Izrael miniszterelnöke is minden alkalmat felhasznál, hogy bebizonyítsa, hogy Washington szolgája és gyűlöli a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának országait. /folyt. köv./

K 2o. kiadás

1953. február 25.

Córa 10 perc

/Izrael az amerikai imperialisták... folyt./ Lj/Hav/ln Kor he

Ben Gurion izraeli miniszterelnök a "New York Times" című amerikai lap munkatársának adott nyilatkozatában világosan kijelentette, hogy "új világháború esetén Izrael egy sorban áll majd a Nyugattal, Izrael és az Egyesült Államok zászlaja örökké egymás mellett fog lobogni."

x x x

A cionisták régóta az imperialisták /fizetett ügynökei, mindig hiven szolgálták azt, aki többet fizetett. A cionisták igazi szándékait "a független zsidó állam" zászlaja mögé rejtették, hazugsággal és árulással igyekeztek és igyekeznek elvonni a zsidó dolgozókat az osztályharcától. Tapasztalt provokátorok, mindig ott vannak, ahol az imperialistáknak fizetett ügynökökre van szükségük agressziós és gyarmati terjeszkedő terveik végrehajtásához.

A cionisták már az első világháború idején a német imperialisták szolgálatában állottak, segítettek őket rabló terveik megvalósításában. Épp ily buzgón szolgálták a cionisták a brit imperializmust, amely széles körben felhasználta őket a Szovjetunió elleni kénkördésre és diverzióra, a Közel-Keleten folytatott gyarmati rablásra. Weizmann, a cionisták vezére, az első világháború idején az angol tengerügyi hivatal vegyi laboratóriumában dolgozott, nagy szolgálatokat tett a brit fegyveres erőknek, Weizmann és más cionista vezetők az "Intelligence Service" fizetett ügynökei is voltak.

Az angol imperialisták nem panaszkodhatnak cionista ügynökeik szolgálathűségére és megbízhatóságára. A fontos sterlingok százszorai, amelyek Rothschild londoni bankárnak, Hirsch bárónak és más nagytőkészeknek páncélszekrényéből a Nagy-Britanniában létesített cionista szervezet pénztárába vándoroltak, busáiban megtérültek. De még mennyire! A cionista szervezet - "a zsidók palesztinai nemzeti ujjászületésének" jelszavával álcázva magát - ezeken a pénzekon folytatta közelkeleti ügynök-munkáját. Így segítettek a cionista ügynökök a brit imperialistákat, hogy fontos gazdasági és stratégiai hódállásokat foglalhassanak el Palesztinában.

/folyt.köv./

/Izrael az amerikai imperialisták... 2. folyt./ Lj/Hav/ln Kor hc

Δ cionisták legnagyobb "főnöke" azonban mindig az amerikai imperializmus volt. Sellen, Morgenthau, Javits és más amerikai háborús gyűjtőgatók annakidején tervbe vették, hogy Izrael állam lesz az Egyesült Államok közélkeleti ugynevezett "kommunistaellenes támasza". Δ cionista szervezetek e terv buzgó végrehajtóivá lettek. Igen jól látták, honnan fúj a szél és a hőpróbás nemzetközi kalandorok havóval láttak hozzá újabb szovjetellenes provokációk szervezéséhez. Δ cionista klikk Washington parancsára hozzáállott, hogy Izrael államot az Egyesült Államok közélkeleti stratégiai támaszpontjává, amerikai-cionista központtá és a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló háborús kalandok felvonulási területévé tegyék.

Δ cionista banda ugyanakkor abban is segíti az amerikai imperialistákat, hogy harcoljanak a közélkeleti népek nemzeti felszabadító mozgalma ellen.

Izrael területén most teljes lendülettel kibontakoztak a háborús készülődések. Repülőterek, stratégiai utak épülnek, újjáépülnek a kikötők, a hadifang részeti támaszpontok.

Izrael - írja a "New York Herald Tribune" - az Egyesült Államok segítségével olyan állammá válik, amelynek katonai tekintetben nagy jelentősége lesz az amerikai tervek végrehajtása szempontjából.

Δ az amerikai tőke - Izrael cionista uralkodó köréhez fűződő kapcsolataira támaszkodva - egyre határozottabban kiszorítja az országból brit konkurenciát, akiknek szintén voltak ott kulcspozícióik, hiszen Anglia 1917-től 1948-ig kormányozta Palesztinát. Az Angol-Palesztinai Bank például a brit tőke egyik pénzügyi erője volt, de Izrael állam megalakulása után az Egyesült Államok monopóliumainak szigorú ellenőrzése alá került.

Δ az amerikai milliárdosok és millicionosok behatoltak Izrael gazdasági életébe, megkeperintették a távközlési eszközöket, a rádiót, több ipari üzemet, cement-, bőr-, margarin- és más gyárakat. Nagy amerikai cégek - mint például a "Ford", /amely egyébként jelentős módon pénzezi a cionista szervezetek aknamunkáját/ és mások - fiókvállalatokat létesítenek Izraelben.

/folyt.köv./

K 22. kiadás

1953. február 25.

óra perc

/Izrael az amerikai imperialisták...3.folyt./ Lj/Hav/lm Kor hc

Izrael mezőgazdaságán a nagy gyarmatosító trösztök és társaságok uralkodnak. Ezek összpontosították kezükben a megművelt föld nagy részét. Ezek a vállalatok az amerikai tőkéből, így a többi között a "Bank of America", valamint a "Trust and Saving Association"-tól függenek.

Az amerikai Export-Import Bank 135 millió dolláros kölcsönt nyújtott Izraelnek. Ez - valamint az amerikai-zsidó társaságok számos kölcsöne - még inkább az Egyesült Államok függvényévé teszi Izraelt, teljesen szétzüllesztve gazdasági életét. Az amerikai kölcsönöket és hiteleket nem a nép szükségleteire, hanem az ország militarizálására - ez az állami költségvetésnek több mint felét nyeli el - és a cionista szervezetek aknamunkájának pénzelésére fordítják.

nt 3.5 Truman, Acheson és Morgenthau még Izrael állam megalakulása előtt megegyeztek Ben-Gurionnal, hogy az amerikai "segítség" nyújtását a cionista szervezeteknek az amerikai hirszerző szolgálatban való aktív részvételéhez kötik. Az Egyesült Államok és Izrael között 1952 elején megkötött egyezmény szerint a "kölcsönös biztonságról" szóló hírhedt amerikai törvény megvalósítása során azt a hatalmas összeget, amelyet Izrael kap, a cionista szervezeteknek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló aknamunkájának pénzelésére használják fel. Az utóbbi években a népi demokratikus országokban az amerikai kémiszolgálat feladatait végrehajtó fasiszta kémek és gyilkosok parének bírósági tárgyalásai, különösen a Slánsky által vezetett csehszlovákiai államellenes összeesküvő központ bírósági tárgyalása, fényt derített arra, hogy ezek a bandák titkos kapcsolatban állnak az izraeli vezetőkörökkel.

K Az amerikai kémszervezetek szolgálatában álló cionista kémszervezetek közül külön helyet foglal el a "Joint", amely a kém- és diverziós munka nemzetközi központja. Ennek a szervezetnek a tagjait a társadalom különböző rendű sötétségéből, trockistákból, burzsoá nacionalistákból, mindenféle hazátlan kozmopolitából verbuválják össze. A szervezet tagjai dollárért eladják becsületüket, népüket és országukat.

/folyt.köv./

K 23. kiadás

1953. február 25.

// ór/10 perc

/Izrael az amerikai imperialisták...4.folyt./ nt/lm Kor hc

A "Joint" 1953 évi költségvetése 25 millió dollár, a szervezet pénzügyi és üzleti kapcsolatait a "Dillon Read and Company" bankon keresztül tartják fenn Droperral, Harrimannal és az Egyesült Államok agresszív köreinek más hasonló képviselőivel. Nincsen olyan bocsstelenség és aljasság, amelyre a cionista ügynökök ne lennének kaphatók, hogy érdekeket szerezzenek gazdáik előtt. Kénkedést, szabotázsot, sőtét valutaüzérkedést, spekulációkat, csenpészt követnek el. A Szovjetunió állambiztonsági szervei által leleplezett gyilkos orvos banda is a "Joint" amerikai kényszerzet utasításait hajtotta végre.

Az amerikai imperialisták "segítségét Izraelnek" jelszó jegyében még az amerikai zsidó lakosságból is igyekeznek kiszipolyozni a cionista kóder és diverzánsok pénzeléséhez szükséges összeget. Ebből a célból az Egyesült Államokban 1951-ben külön 500 millió dolláros kölcsönt bocsátottak ki, amelyet "Izrael függetlenségéért" félrevezető névvel láttak el. McDonald, az Egyesült Államok volt izraeli nagykövete a kölcsönnel kapcsolatban nyíltan kijelentette, hogy "elengedhetetlenül szükséges megvásárolni a kölcsönkötvényeket abból a célból, hogy meg erősítsék az amerikai stratégiát a Közel-Kéleken." Az amerikai imperialisták másféle eszközzel is felhasználják, hogy a cionisták pénzelésére csúfással pénzt sajtoljanak ki az amerikai zsidó lakosságból.

Izrael dolgozó lakossága természetesen semmit sem kap ebből az összegből. Ellenkezőleg: az ország dolgozóit egyre jobban kifosztják az amerikai imperialisták és az izraeli kapitalisták, a dolgozók anyagi helyzete évről-évre rosszabbodik, az élet egyre jobban drágul. Fokozódik az infláció és a dolgozók elszegényedése. Az izraeli lakosság egyre jobban érzi az amerikai imperialisták és lakáinak, az izraeli vezető körök nehéz igáját.

Izrael belső rendszere fasiszálódik. Amerikai parancsra továbbá a "MAPAI" párt jobboldali szocialista vezetőinek és a "Hisztadrut" szakszervezetnek támogatásával az izraeli kormány fokozza a haladó szervezetek rendőri üldözését, terrorizálja a békéharcosokat. Az amerikai imperialisták és cionista kiszolgálóik ilyenódon akarják meggyorsítani Izrael militarizálását és az országot haditengerészeti támaszponttá és az Egyesült Államok közelkeleti kéközpontjává változtatni. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 24. kiadás 1953. február 25. // óra 30 perc

/Izrael az amerikai imperialisták...5.foly./ nt/la Kor hc

Az amerikai imperialisták és aljas ügynökeik, a cionista kórnok és diverzánok arra készülődnek, hogy lángra-lobbantsák az új világháború tüzét, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló újabb provokációk terveit egyáltalán ki, az okhamunka legáljasabb módszereihez folyamodnak.

Éppen ezért: a Szovjetunió és a népi demokratikus országok népei egyetlen percre sem feledkezhetnek meg a kapitalista környezet létezéséről, fokozniok kell éberségüket az imperialista sgrasszorokkal és aljas ügynökeikkel szemben. A békeszerető népek fokozzák éberségüket s gyökérben fojtják el az imperialista háborús gyújtogatók és bérelt ügynökeik árnyakodásait, bármilyen álcra mögé bujjanak is./MTI/

- . -

Lazuhant egy belga lökhajtásos repülőgép

18 ö Y fm/SH/la hc

február 25./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy a Gand közelében lévő Gentbruggeben kedden egy lökhajtásos belga katonai repülőgép nekiütközött egy háznak és felrobbant. A pilóta meghalt.

- . -

A vietnami népi partizánalakulatok az ország minden részében fokozzák harci tevékenységüket

19 U BM/MH/la Rüd di

P e k i n g

február 25./Uj Kin-/

A "Vietnami Hírügynökség" a vietnami néphadsereg főhadiszállásának február 20-i közleményét idézve jelenti, hogy a vietnami népi partizánok az őszi-téli hadművelleti időszak alatt 18 francia hadművelési hírsítőtök meg.

K

A néphadsereg főhadiszállásának közleménye szerint, a partizánalakulatok az Északnyugat-Vietnamban aratott győzelmek után valamennyi térségben fokozták harci tevékenységüket. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 25. kiadás

1953. február 25.

22 óra 20 perc

/A vietnami népi partizánalakulatok... folyt./ U BM/Mh/lm Rud di

Ez arra kényszerítette a franciákat, hogy Észak-Vietnam északnyugati siklásain nagykitörjedésű területen szorják szét erőiket. A franciák legutóbb északról kénytelenek voltak erősítéseket küldeni Délkelet-Vietnamba.

A népi partizánok egy kétnapos ütközetben több mint 500 ellenséges katonát semmisítettek meg. A Vörös-folyó jobbpartján, Nam-Binhtől délre az ellenség 800 főnyi veszteséget szenvedett.

Az ország középső részében a partizánok többszázfőnyi veszteséget okoztak az ellenséges alakulatoknak, amelyek megkísérelték "átfésülni" azokat a helységeket, ahol a partizánok tevékenykednek.

A partizánalakulatok harci tevékenységének fokozódása következtében a francia gyarmati csapatok mindinkább védekezésre kényszerülnek. /MTI/

Ho Si Minh elnök és Van Nguen Ziap tábornok üdvözlő távirata J.V. Sztálin generalisszinuszhoz és A.M. Vasziljevskij marsallhoz

2o U BM/Mh/lm Rud di

P e k i n g február 25./Uj Kina/

A "Vietnami Hirügynökség" jelenti:

Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke és Van Nguen Ziap tábornok, a vietnami néphadsereg főparancsnoka február 23-án, a Szovjet Hadsereg napja alkalmából táviratban üdvözölte J.V. Sztálint, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökét és A.M. Vasziljevskij marsallt, a Szovjetunió hadügyniszterét.

Ho Si Minh elnök J.V. Sztálinhoz intézett távirata a többi között így hangzik:

"A Szovjet Hadsereg napja alkalmából a vietnami kormány, a hadsereg, a nép és a magam nevében őszinte, szívből jövő üdvözléseimet küldöm Önnek és kívánom, hogy a Szovjet Hadsereg mind hatalmasabb legyen a szocialista hazá és a világ békéjének védelmében." /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 26. kiadás 1953. február 25. 12 óra perc

/Ho Si Minh elnök... folyt./ U BM/Mh/lm Rud di

Van Nguen Ziap tábornok A.M. Vasziljevskij-hez intézett táviratban hangsúlyozza, hogy a vietnami néphadsereg el van szánva, hogy - a Szovjet Hadsereg gazdag tapasztalatait és bátor harci szellemét elsajátítva - megsemmisíti a francia és az amerikai agresszorokat és lakójukat, kivívja a függetlenséget Vietnam népe számára és ezzel hozzájárul a világ békéjének védelméhez. /MTI/

- . -

Az ENSZ-közügyülés hetedik ülésének második részének megnyitó ülése

21 T-6 KG/Gr/lm Hi di New York február 25./TASzSz/

Február 24-én délután New Yorkban megnyílt az ENSZ-közügyülés hetedik ülésének második része.

A körülbelül tíz percig tartó ülésen rövid beszédet mondott Pearson, az ENSZ-közügyülés elnöke. Pearson felolvasta Eisenhower elnök üdvözlő üzenetét a közügyüléshez és röviden ismertette az ülésnek második részének munkatervét.

Pearson közölte, hogy a politikai bizottság február 25-én a koreai kérdés megvitatásának folytatásával kezdi munkáját. /MTI/

- . -

K

Kicslu Taskentbe érkezett

22 T-9 KG/Gr/lm Hi di Taskent február 25./TASzSz/

Február 24-én Taskentbe érkezett dr. Szajfuddin Kicslu, Nemzetközi Sztálin-békedíjas, az Indiai Országos Béketanács elnöke.

Szajfuddin Kicslu Üzbekisztáni tartózkodása során megtekinti az ipari vállalatokat, tudományos intézményeket, iskolákat, színházakat és Üzbekisztán kulturális emlékeit. /MTI/

- . -

K 27. kiadás

1953. február 25.

12 óra 10 perc

Az albán kémek és kártevők perének folytatása

23 T-12 KG/Gr/lm Hi di T i r a n a február 25./TASzSz/
4

Február 23-án és 24-én az albán katonai törvényszék folytatta a külföldi hirszerzés szolgálatában álló kémek és kártevők perében a vádlottak kihallgatását.

Szadik Bairami vádlott, az Intelligence Service angol hirszerző szolgálat ügynöke ugyanazt az utat tette meg, amit Nduo Brozi, a másik angol kém: Görögországból került Londonba, ahol angol kiképzők vezetésével "tanulta ki" a kémkedést és a kártevést és Londonból szállították ismét Görögországba, ahonnan az angolok albán területre dobták át, hogy az Intelligence Service parancsára gyilkosságokat, rablásokat kövessenek el, titkos értesüléseket gyűjtsenek, majd menjenek át jugoszláv területre.

Kriszto Marko vádlott, a görög kémiszolgálat ügynöke azt vallotta, hogy a Lavroszi koncentrációs tábort meglátogató amerikai, angol és jugoszláv bizottság választotta ki ezt a három csoportot az ottlévő albán ámulókból, akiket Nyugat-Németországba küldtek "kiképezni".

Muharem Szulejmani vádlott, görög kém kijelentette, hogy a Lavrosz táborban körülbelül kétezer bűnöző volt, akik a német megszállókat szolgálták, valamint imperialista kémek és a népi demokratikus országokból megszökött ámulók. Az amerikaiak az albán ámulók egyik csoportját Olaszországba, egy másikat Görögországba küldték "kiképzésre".

Szulejmani Janinában végezte el a kémiskolát az "A-2" görög titkos iroda tanfolyamain. A tanfolyamok elvégzése után dobták át Albániába. Kriszto Marko és Muharem Szulejmani kémek többször átnentek az albán határon az "A-2" iroda titkos megbízásából.

K Oszafi vádlott kijelentette, hogy az albán és bolgár háborús bűnösök szervezetét az UDB irányítja. A kém- és kártevő csoportokat az átdobás szempontjából legalkalmasabb helyeken helyezik el. E célból az UDB Prizrenben külön "bizottságot" létesített. Azt a csoportot, amelyhez Oszafi tartozott, felfedezték és felszámolták, őt magát az állambiztonsági szervek elfogták.

/fo lyt.köv. /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

ó: p:

K 28. kiadás

1953. február 25.

12 óra 40 perc

/Az albán képek... folyt./ T KG/Gr/lm Hi di

Ezzel a vádlottak kihallgatása befejeződött.
Valamennyi vádlott bűnösnek vallotta magát. /MTI/

- . -

Fogadások a Szovjet Hadsereg évfordulóján

24 T-KG/Gr/lm Hi di

L o n d o n

február 25. /TASzSz/

A Szovjetunió londoni nagykövetségén február 23-án fogadás volt a Szovjet Hadsereg megalapításának 35. évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelentek az angol hadsereg, légierő és haditengerészet magasrangú tisztjei, parlamenti tagok és a londoni diplomáciai testület tagjai, valamint a szakszervezeti mozgalom és különböző haladó szervezetek képviselői, ismert tudósok és művészek. A fogadáson több mint hatszázan vettek részt.

T e h e r á n

Teheránban a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából tartott fogadáson az iráni kormány képviselőin kívül megjelent az iráni tábornoki kar számos képviselője, több nagykövetség és követség katonai attaséja és képviselői, újságírók és az iráni társadalom képviselői.

B é c s

Február 23-án Szviridov altábornagy, osztriai szovjet főbiztos fogadást rendezett a Szovjet Hadsereg megalapításának 35. évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelentek Körner, Ausztria elnöke, az osztrák kormány tagjai Figl kancellár vezetésével, a diplomáciai testület képviselői, valamint kiváló osztrák politikai és kulturális személyiségek.

K a b u l

A Szovjetunió afganisztáni katonai attaséjának a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából rendezett fogadásán megjelent az afgán kormány több tagja, az afgán hadsereg magasrangú tisztjei, a diplomáciai testület tagjai, katonai attasék és mások. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 29. kiadás

1953. február 25.

12 óra 35 perc

/Fogadások... folyt./ T sm/Hb/Ln Hi di

Buenos - Aires

A Szovjetunió argentinai nagykövetségén a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet fennállásának 35. évfordulója alkalmából tartott fogadáson megjelentek az argentin hadsereg és haditengerészet magasrangú tisztjei, a külügyminisztérium felelős munkatársai és a diplomáciai testület tagjai. /MTI/

- . -

Sztrájk Piombinóban

25 T-11 PL/bog/Ln Hi di

R ó m a

február 25. /TASzSz/

A "l'Unita" közlése szerint február 23-án többszáz fegyveres rendőrt vontak össze a piombinói "Ilva" kohászati gyár kapuinál. A rendőrség letartóztatott nyolc szakszervezeti vezetőt, akik az elbocsátásokról szóló utasítás ellenére 11 napon keresztül folytatták a munkát a gyárban. A szakszervezeti vezetőket azért bocsátották el, mert tiltakozó sztrájkot szerveztek a kormány választójogi "reform"-tervezete ellen.

Amint ismeretessé vált, a szakszervezeti vezetők letartóztatása, a munkások sztrájkot hirdettek. A sztrájk február 23-án 17 órakor kezdődött és 24 órán keresztül tartott. Piombinóban az élet teljesen megbénult.

A szakszervezetek feljelentést tettek a gyártulajdonosok ellen, mert megszegték az alkotmány azon cikkelyét, amely sztrájkjogot biztosít a munkásoknak. /MTI/

K

- . -

Kiadás

1953. február 25.

13 óra 50 perc

A dalai láma nővére beszámolt a Népek Békékongresszusán szerzett tapasztalatairól és a tibeti nép előtt álló feladatokról

26 U BM/Mh/lm Hi di

Peking

február 25.

írja:

Az "Uj Kina" hírügynökség különtudósítója

Cszenecsuoana, a dalai láma nővére kedden Pekingben egy interju során beszámolt a Népek Békékongresszusán szerzett tapasztalatairól.

"A bécsi békekongresszus és jelenlétem a kongresszuson - mondotta - nekünk, tibetieknek a többi között a nemzeti egyenlőség jelképe volt."

A dalai láma nővére az interju során hangsúlyozta, hogy bécsi látogatása volt az első alkalom, amikor tibetiek nemzetközi értekezleten képviselve voltak. Elmondotta, hogy Tibetben olyan egység alakult ki, amelyre azelőtt nem volt példa. Mao Ce-tung elnök vezetésével, valamint a dalai láma és a pancsen láma egységes vezetésével a tibetiek az új, boldog jövőt építik.

Cszenecsuoana a továbbiakban elmondotta, hogy a Népek Békékongresszusán részt vevő küldöttek, különösen a keleti buddhista országok küldöttei nagy örömmel hallgatták, amikor arról számolt be nekik, hogy Tibetnek ma sokkal jobb dolga van, mint a békés felszabadítás előtt volt és hogy a kínai népi felszabadító hadsereg Tibetben állomásozó alakulatai tiszteletben tartják a tibeti nép vallásos meggyőződését és testvéri egyetértésben élnek a lakossággal.

Cszenecsuoana elmondotta, hogy Tibet előtt álló legelső feladat a lakosság oktatása, az írástudatlanság felszámolása. Lhaszában már új iskola nyílt meg és néhány héven belül újabb iskolák fognak megnyitni minden nagyobb városban.

A dalai láma nővére ezzel a szavakkal fejezte be interjuját: "A Népek Békékongresszusának eredményei kétségtelenül újabb ösztönzésül szolgálnak az egész kínai népnek építőmunkája terén. Hazatérve Tibetbe, beszámolok majd a tibeti népnek arról, hogy mit láttam és hallottam Bécsben és másutt, ahol megfordultam."/MTI/

MTI KÜLPÖLDI HÍREK 6: p:

K 31. kiadás

1955. február 25.

14 óra 15 perc

Aszály és éhínség Braziliában

27 T-63 KG/Gr/lm Hi di Montevideo február 25./TASzSz/

A brazil sajtó továbbra is nagy szárazságról és éhínségről számol be.

Az "Imprensa Popular" jelenti, hogy aszály van Piaui, Ceara, Rio Grande Do Norte, Paraíba, Pernambuco, Alagoas, Sergipe és Bahia államokban, amelyekben 7,466.000 ember él.

Piaui államban a lakosság 42 százaléka, Rio Grande Do Norte államban 76 százaléka, Paraíba államban 54 százaléka, Bahia államban 42 százaléka, Ceara államban 100 százaléka éheznek.

Az "O Popular" című lap közlése szerint az ország északkeleti részén már harmadik éve ismétlődik a szárazság és ez eddig körülbelül 12 millió embert juttatott súlyos helyzetbe.

Amint Onofre Gomes szenátor a szenátusban nemrég rámutatott, az aszály Brazília más területeire, többek között az ország déli részére is kiterjedt.

A sajtó megállapítja, hogy a brazil kormány semmilyen komoly intézkedést sem tesz az éhező lakosság megsegítésére és az aszály elhárítására./MTI/

Japánban fokozódik a hadianyaggyártás

28 T-26 KG/Gr/lm Rud di S a n g h á j február 25./TASzSz/
4.5

Japánból érkező jelentések arról tanuszkodnak, hogy az amerikai megszállók Japánt mindinkább katonai támaszpontjává és hadipari arzenáljává változtatják.

Amint a japán rádió jelentéséből kitűnik, az amerikai csapatok parancsnoksága - amely már 612 különböző katonai támaszponttal és objektummal rendelkezik az egész országban, - a Hokkaido szigeten lévő Mombacu térségét állandó stratégiai támaszpontként akarja felhasználni./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K-32. kiadás

1953. február 25.

14 óra 30 perc

/Japánban fokozódik...folyt./ T KG/Gr/ln Rud di

A jelentés rámutat, hogy az amerikaiak ebből a célból 3400 tjo /egy tjo egyenlő körülbelül egy hektárral/ földet elkoboztak, megfosztva a helyi lakosságot életfenntartási eszközeitől.

Az Egyesült Államok egyuttal negymértékben felhasználja Japánt a koreai háború hadiipari arzenáljául és más országok számára is gyártat Japánban fegyvert. Ogasawara külkereskedelmi és iparügyi miniszter a japán parlamentben nemrégén kijelentette, hogy Japán a múlt évben "különleges" megrendeléseket kapott - nyilvánvalóan a koreai háborúval kapcsolatos megrendeléseket. Ezeknek a megrendeléseknek az értéke 780 millió dollár volt.

A kobei rádió február 22-i jelentése szerint az amerikai csapatok hadtápszolgálat a Kobe Szeiko társaságtól 450.000 lövedéket rendelt 105 milliméteres lövegekhez, 3600 millió jen értékben.

Ismét működik a Nakadzima japán repülő-társaság. Ezt a társaságot össze akarják olvasztani négy másik társasággal, amely a háború után beszüntette tevékenységét. Ugyanakkor a japán monopóliumok az Egyesült Államok támogatásával fegyver- és lőszertermelési szerződéseket kötnek a délkeletázsiai országokkal. Jelentik, hogy Japánba francia katonai misszió megy, hogy hadianyagokat és lőszerkeket vásároljon a vietnami háborúhoz. Felteszik, hogy a megrendelések értéke körülbelül ötvenmillió dollár.

Tokiói jelentések szerint a Nippon Szangio társaság tárgyalásokat kezdett Thaifölddel egymillió géppuskatöltény eladásáról. /MTI/

- . -

Majdnem egymilliárd holland forint kárt okozott a hollandiai árviz

K 29 T-94 KG/Gr/ln Hi di B e r l i n február 25./TASzSz/

Hollandia lakosságának és gazdaságának óriási kárt okozott a katasztrófális árviz. A "Frankfurter Rundschau" című nyugatnémet lap szerint az árvizsújtotta területek adták az ország gabonatermésének körülbelül egytizedét, burgonyatermésének 15 százalékát, cukorrépa-termésének negyötödét. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRKE

6: p:

K 35. kiadás

1953. február 25.

14 óra 30 perc

Huszonöt ezer szarvasmarha,
húszezer sertés és három ezer juh pusztult el.

A lap a holland kormány jelentésére hivat-
kozva közli, hogy az árvia által okozott kár majdnem egy milliárd
holland forintot tesz ki. /MTI/

Japán szervezetek küldöttei ajándékokat adtak át Mao Ce-tung,
Szun Csin-lin és három kínai szervezet részére

30 U Ke/PM/12 Mul di
4.5

P e k i n g február 25. /Uj Kina/

A Japán Összekötő Békabizottság, a Japán-
Kínai Baráti Társaság és a Japán Vöröskereszt küldöttei február
22-én több mint negyven más japán szervezet nevében ajándékokat
adtak át Mao Ce-tung, a központi népi kormány elnöke és Szun Csin-
lin, a központi népi kormány alelnöke részére. Ugyanakkor a három
japán szervezet és a Kínai Békabizottság, az Össz kínai Szakszerve-
zeti Szövetség és a Kínai Vöröskereszt Társaság is kölcsönösen
megajándékozta egymást.

Az ajándékok ünnepélyes átadása alkalmával
Liu Ning-i, a Kínai Békabizottság főtitkára hangsúlyozta, hogy az
ajándékok és a hozzájuk csatolt kiadványok a japán népnek a
kínai nép iránt érzett őszinte barátságáról tanuskodnak. A kínai
nép szívében is barátság él a japán nép iránt, hiszen a kínai nép
még a japán agresszióval szemben vívott ellenállási háború alatt
is csak a japán militaristákat tekintette ellenségének, de a japán
népet barátjának tartotta. Befejezésül kijelentette, hogy a kínai
és a japán nép ajándékváltása kifejezi a két népnek azt a szilárd
akarátát, hogy megvédelmézi Ázsia és az egész világ békéjét és éle-
visszavágás Eisenhower "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen"
jelszavával szőtt összeesküvésére.

Csen Su-tung, a Kínai Békabizottság alelnöke
viharos taps közben vette át azután a Mao Ce-tung elnöknek és
Szun Csin-lin alelnöknek szóló ajándékokat.

/folyt. köv./

K 33. kiadás

1953. február 25.

14 óra 15 perc

/Majdnem egy milliárd... folyt./ T KG/Gr/ln Hl di

Huszonöt ezer szarvasmarha,
husz ezer sertés és három ezer juh pusztult el.

A lap a holland kormány jelentésére hivatkozva közli, hogy az árvia által okozott kár majdnem egy milliárd holland forintot tesz ki./MTI/

- . -

Japán szervezetek küldöttei ajándékokat adtak át Mao Ce-tung,
Szun Csin-lin és három kínai szervezet részére

3o U Kc/PM/1o Hl di
4.5

P e k i n g február 25./Uj Kina/

A Japán Összekötő Békabizottság, a Japán-
Kínai Baráti Társaság és a Japán Vöröskereszt küldöttei február
22-én több mint negyven más japán szervezet nevében ajándékokat
adtak át Mao Ce-tung, a központi népi kormány elnöke és Szun Csin-
lin, a központi népi kormány alelnöke részére. Ugyanakkor a három
japán szervezet és a Kínai Békabizottság, az Össz kínai Szakszerve-
zeti Szövetség és a Kínai Vöröskereszt Társaság is kölcsönösen
megajándékozta egymást.

Az ajándékok ünnepélyes átadása alkalmával
Liu Ning-i, a Kínai Békabizottság főtitkára hangsúlyozta, hogy az
ajándékok és a hozzájuk csatolt kísérőlevelek a japán népnek a
kínai nép iránt érzett őszinte barátságáról tanuskodnak. A kínai
nép szívében is barátság él a japán nép iránt, hiszen a kínai nép
még a japán agresszióval szemben vívott ellenállási háború alatt
is csak a japán militaristákat tekintette ellenségének, de a japán
népet barátjának tartotta. Befejezésül kijelentette, hogy a kínai
és a japán nép ajándékváltása kifejezi a két népnek azt a szilárd
akarátát, hogy megvédelmezi Ázsia és az egész világ békéjét és éle-
visszavágás Eisenhower "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen"
jelszövelel szőtt összeesküvésére.

Csen Su-tung, a Kínai Békabizottság alelnöke
viharos taps közben vette át azután a Mao Ce-tung elnöknek és
Szun Csin-lin alelnöknek szóló ajándékokat.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. február 25.

14 óra 35 perc

/Japán szervezetek küldöttai...folyt./ U Kc/PM/lm Rud di

Az ajándékok kioszerelése után Kuo Mo-zso, a Kínai Békabizottság elnöke mondott beszédet. Kína és Japán történelmi kapcsolatainak ismertetése alapján azt a következtetést vonta le, hogy ha a két nép békésen él egymás oldalán, barátságot érez egymás iránt és tanul egymás tapasztalataiból, ezzel biztosítja mindkét ország előrehaladását és jólétét. Ha viszont a békés együttélés helyett valamilyen agressziós háborúra vetene-
dik, végzetes vereségnek teszi ki magát. Tanulnunk kell a történe-
lem leckéjéből - mondta.

Eisenhowernek az a terve, hogy "ázsiaiak harcoljanak az ázsiaiak ellen" - folytatta Kuo Mo-zso - arra akarja kényszeríteni a japán népet, hogy támadást intézzen más ázsiai népek, köztük Kína népe ellen. Ez a politika súlyos következményekkel járhat a japán nép számára.

Kuo Mo-zso azt a meggyőződését fejezte ki, hogy noha akad maroknyi japán, aki nem akar okulni a történelmi tanulságaiból és vállalja az amerikai reakció dróton rángatott bábjának szerepét, a japán nép saját jóléte és haladása érdekében szembeáll velük és leküzdöi őket.

Kuo Mo-zso biztosította a baráti japánokat, hogy a kínai nép készségesen segít kezet nyújt a béke megővésére irányuló közös erőfeszítéshez.

Japán részről beszédet mondott Tadauke Sinazu, Dzsitaro Hirano, Tomi Kora, Koicsi Szajonzsi és Kunaiesi Janamoto. Valamennyien hangsúlyozták a japán és a kínai nép tartós és értékes barátságának óriási jelentőségét. Kötelezettséget vállaltak, hogy Ázsia és az egész világ békéjének megővése érdekében minden igyekezettel tovább fejlesztik ezt a barátságot.

S /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 35. kiadás

1953. február 25.

15 óra 25 perc

Az amerikai intervenciók Nyugat-Németországban baktériumháborús előkészületeket folytatnak

31 VD & IKA/b6/lm Hi di B e r l i n február 25./MTI/

Frank H. Schwable amerikai ezredes nyilatkozata az Egyesült Államok Kórházban folytatott bakteriológiai hadvezetéséről világosan mutatja, milyen nagy veszély fenyegeti Nyugat-Németországot is, ahol az amerikai intervenciók szintén előkészületeket folytatnak a baktériumháborúra. Az ugynevezett európai védelmi egyezmény 107. cikkelye, valamint Adenauernak a többi aláíró állam külügyminisztereivel váltott levelei kifejezetten leszögezik, hogy "a védelmi közösség" Nyugat-Németországban folytatja a baktériumháborúhoz szükséges előkészületeket.

Stuttgartban, ahol nemrégiben súlyos tifuszjárvány pusztított, amely többszáz halálos áldozatot követelt, két héttel ezelőtt megjelent az amerikai hadsereg ugynevezett tifuszbizottsága és megkezdte vizsgálódásait a tifuszjárvány lefolyásával és a megbetegedések körülményeivel kapcsolatban.

A bizottság egyik tagja Divon B. Holland, a bakteriológiai fegyverismert szakértője az amerikai hadseregben. A bizottság a nyugatnémet egészségügyi hatóságok teljes mellőzésével, a legnagyobb titokban folytatja vizsgálódásait.

Nyugat-Németország lakossága körében mindinkább terjed az a meggyőződés, hogy a váratlanul és szokatlan hevességgel fellépett stuttgarti tifuszjárvány a baktériumháborút előkészítő amerikai barbárok kísérleteinek következménye volt./MTI/

- . -

K Francia lap a német-amerikai "barátságról"

32 ö Aj/PM/lm di
u-Sá

P á r i z s február 25./MTI/

A "La Tribune des Nations" című francia lap foglalkozik a mind szorosabbá váló német-amerikai kapcsolatokkal és gunyosan ír arról, hogy "nyolc évvel ezelőtt, amikor még azt gondoltuk, háborút folytatunk Hitler ellen és néhányan még koncentrációs táborban voltunk, Foster Dulles még nem adott hadsereget a németeknek, bár - teszi hozzá - már előre jelezte" ezt a szándékát. /b lyt.köv./

A lap felháborodttan ír Adenauer megbízott nyilatkozatairól, amelyeknek okát abban látja, hogy az amerikai gazda tulságosan felbátorítja a bonni kancellárt. "Adenauer - írja - Eisenhower^éüzenetére támaszkodik, amely szerint az amerikai elnök biztosította azt, hogy az amerikai kormány még jobban erősi majd az együttműködést /Nyugat/-Németországgal". Ez azonban még nem minden, mert az Egyesült Államok nyíltan támogatja a nyugatnémet vezető körök revansizista törekvéseit is - írja aggodalommal a "La Tribune des Nations". "Amíg pedig minisztercink a messzenő nyilatkozatokon rágódnak - folytatja - addig a német szövetségi köztársaság katonai és politikai szerényiségei élnak a Dulles által számukra biztosított előnyökkel."

"La Tribune des Nations" a továbbiakban leleplezi az amerikai imperialistáknak azt a zserolási kísérletét, hogy önálló "német nemzeti hadsereg" felállításával fenyegetőznek arra az esetre, ha a nyugateurópai csatlósok nem ratifikálják az "európai hadseregről" szóló szerződést. "Kijelentették - írja - hogy Németország nem lesz közvetlen tagja az Atlanti Szövetségnek". "Azonban..." az európai hadseregről szóló szerződés is csak átlátszó hártya, amely mögött néris látható a szövetségi köztársaság részvétele az atlanti katonai szervezetben. Ha nem is akarjuk az európai hadseregről szóló szerződést ratifikálni, ezen ne muljon! A német katonai erőt már bele is kalkulálták az atlanti szervezetbe és akár holnapra készen áll a program."

"Csakhogy ezt elfelejtették nekünk megmondani és erre felhívjuk azoknak a képviselőknek a figyelmét, akik az európai hadseregről szóló szerződésről tárgyalnak" - írja végül a lap és figyelmezteti a francia politikusokat ezzel kapcsolatos felelősségükre: "Ha ők elfogadhatónak tartották azt, hogy nem tudnak a dolgokról /hiszen nem lehet mindenre gondolni?/, ha tudat alatt örültek annak, hogy nem tudnak tulságosan sokat - most nem nézhetik könnyű szívvvel a mesterségeseket, hiszen ez azt jelenti, hogy cinkosok."

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 37. kiadás

1953. február 25.

15 óra 35 perc

A finn kormány betiltotta a tengerészek sztrájkját

33 ó Aj/PM/lm di
Q-V

február 25./MTI/

A "Reuter" jelenti Helsinkiből, hogy a finn kormány betiltotta a finn tengerészek most megkezdett nagyarányú sztrájkját. A kormány rendelete kimondja, hogy a sztrájk vezetőit bíróság elé állítják, amennyiben nem hajtják végre a rendelkezést.

- . -

Felfüggesztették az "Amerika Hangja" rádió vezetőjét

34 ó Aj/PM/lm di
Y Pi-fm

február 25./MTI/

Mint már jelentettük, a hírhedt McCarthy-féle szenátusi albizottság vizsgálatot indított az "Amerika Hangja" rádióval annak érdekében, hogy emeljék az uszítás "szinvinonáját." Most - mint az "AFP" jelenti - felfüggesztették Alfred Morton-t, az "Amerika Hangja" rádióadásainak vezetőjét.

- . -

Eisenhower kinevezte a külügyminisztérium külföldi tájékoztató szolgálatának új igazgatóját

35
ö Aj/PM/lm di
X-Fi

február 25./MTI/

Eisenhower Robert Johnson-t, a philadelphiai Temple-egyetem elnökét kinevezte a külügyminisztérium külföldi tájékoztató szolgálatának igazgatójává - jelenti a "Reuter".

- . -

Feloszlott a délafrikai parlament

36
ö Aj/PM/lm di
Q-V

London február 25./MTI/

Mint a "Reuter" jelenti, miután sikerült keresztülerőszakolni a fasiszta Malan-kormány új terror-törvényét, kedden feloszlatták a délafrikai parlamentet.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: P:

K 38. kiadás

1953. február 25.

16 óra/10 perc

"ENSz-szakértők" Jugoszláviában

37 ó 4j/PM/lm di
u-Vö

február 25./MTI/

A "Volksrecht" című svájci lap jelentése szerint "ENSz-szakértők" tartózkodnak Jugoszláviában, hogy a titoisták rendelkezésére bocsássák "technikai ismereteiket."

- . -

Munkásáru-lók együttműködése

38 ó 4j/PM/lm di
Ny-Ei

február 25./MTI/

A "DPA" jelentése szerint Belgrádban tartózkodik Arno Scholz, a Német Szociáldemokrata Párt "Telegraph" című nyugatberlini lapjának főszerkesztője, akinek feladata, hogy felhasználja ezt az alkalmat a nyugatnémet jobboldali szociáldemokraták és a titoisták közötti együttműködés mélyítésére. Scholz valóban tevékenyen fáradozik e feladata végrehajtásán. A tito-fasiszták "Tanjug" nevű hírügynökségének adott nyilatkozatában lelkesedve beszélt arról, "milyen nagy jelentőséget tulajdonít" annak, hogy részt vehet az ugynevezett jugoszláv népfront kongresszusi komédiáján. Ez is hozzájárul - mondotta - "az együttműködés helyreállításához és elmélyítéséhez. Ezt az együttműködést a lehető legszélesebb alapon kell megteremteni."

- . -

Indiai személyiségek nyilatkozata a Szovjetunió őszint békeszer-
tetéről

39 T KG/Gr/lm Hi di

D e l h i

február 25./TASzSz/

A "Bombay Chronicle" beszámol arról, hogy Tulsidasz Dzsadhav, az indiai Munkás-Parasztpárt vezetője a Szovjetunióból hazatérve beszámolt az ott tapasztaltakról. Kijelentette, hogy a Szovjetunióban mindenki megkap mindent, amire szüksége van. Ingyenes az oktatás, az orvosi ellátás. A szovjet nép óriási alkotó munkája - mondotta Dzsadhav - valóban kö-
lalkesítő./folyt.köv./

K 39. kiadás

1953. február 25.

16 óra perc

/Indiai személyiségek nyilatkozata...folyt./ T KG/Gy/lm Hi di

"A Szovjetunió - emelte ki a továbbiakban - teljes mértékben a nemzetközi béke megerősítésének híve és minden cselekedetét e cél vezérli. Kárhol jártam, mindenütt békeszeretettől áthatott szavakat hallottam."

Sz. B. Aditjan, Madrasz állam törvényhozó gyűlésének tagja felszólalt egy madurai békegyűlésen és kijelentette, hogy a Szovjetunióban tett utazás során szilárdan meggyőződött arról, hogy a szovjet nép és a szovjet kormány őszintén kívánja a nemzetközi béke megerősítését. /MTI/

- . -

Az osztrák bíróságok felmentik vagy csak jelentéktelen büntetésre ítélik a hitlerista gyilkosokat

40 T-29 KG/bog/lm Rad di B e c s február 25./TASzSz/

Ausztriában napról-napra nő az olyan esetek száma, hogy az osztrák bíróságok felmentik, vagy jelentéktelen büntetésre ítélik a hitlerista háborús bűnösöket.

Sajtójelentések szerint nemrég az egyik ilyen ugynevezett "népbíróság" előtt állt Franz Dorninger volt SS háborús bűnös. 1942 őszén a hollandiai Arnhem város közelében lévő hitlerista koncentrációs tábor parancsnoka volt. Dorninger parancsára a táborban sok foglyot bestiálisan meggyilkoltak. Annak ellenére, hogy a vádlott kétségtelenül elkövette ezt a súlyos bűnt, az osztrák bíróság csak két és félévi börtönbüntetésre ítélte.

Egy másik háborús bűnös, Buchmayer, részt vett a lengyelországi Radom város közelében lévő koncentrációs tábor foglyainak legyilkolásában. Az osztrák bíróság felmentette, annak ellenére, hogy a Lengyel Népköztársaság kormánya megcáfolhatatlan bizonyítékokot szolgáltatott, hogy Buchmayer közvetlenül részt vett a foglyok legyilkolásában. /MTI/

- . -

K 40. kiadás

1953. február 25.

16 óra 15 perc

Az amerikai néger munkások harcolnak a faji megkülönböztetés ellen

41 T-31 KG/Gr/In Rud di New York február 25./TASzSz/
4.5

A faji megkülönböztetés jellemző vonása a kapitalista Amerika életének. Ezt a tényt elismeri a szenátus munka- és társadalmi jóléti bizottsága is "a néger foglalkoztatottságáról és gazdasági helyzetéről" szóló nemrég közzétett jelentésében. "Majdnem valamennyi, többé-kevésbé fontos meghatározható gazdasági és társadalmi tényező szempontjából - mutat rá szénérősen a jelentés - beleértve az élettartamot, a közoktatást, a foglalkoztatottságot és a jövedelmeket, néger állampolgáraink általában rosszabb helyzetben vannak, mint a fehérek." A jelentés rámutat, hogy az Egyesült Államokban a néger többségét csak a legrosszabbul fizetett és szaktudást nem követelő munkákra alkalmazták. A jelentés beismeri, hogy "az adatok tanúsága szerint a néger munkások legnagyobb része továbbra is a rosszul fizetett és szakmai tudást nem követelő munkahelyen dolgozik. Főleg kiszolgálóként és segédmunkásként dolgoznak".

Az amerikai faji megkülönböztetést világosan bizonyítják a munkabérekéről és a jövedelmekről szóló adatok. Az Egyesült Államokban 1950-ben tartott népszámlálás adatai szerint a néger munkások és alkalmazottak átlagos évi jövedelme körülbelül fele a fehér munkások és alkalmazottak átlagos bérszínvonalának.

A legsúlyosabb helyzetben a néger nők vannak, akiknek nagy része háztartási alkalmazottként dolgozik. Bár az Egyesült Államokban a néger nők száma tízede része a fehér nők számának, a háztartási alkalmazottaknak több mint a fele néger nő.

A jelentés adatai azt mutatják, hogy a néger munkások élettartama és munkaképességi ideje jelentősen rövidebb, mint a fehéreké.

A néger munkások állhatatos harcot folytatnak a megkülönböztetés ellen. Ezt a harcot az egy évvel ezelőtt alapított Országos Néger Munkástanács vezeti, amelyhez főleg a gépkocsipari munkások és különösen a Ford munkásait egyesítő szakszervezeti szervezet tagjai tartoznak.

/folyt. köv./

KO

/Az amerikai néger munkások... folyt./ T KG/Gr/ln Rud di

A vállalkozók meg akarták törni a néger szakszervezeti vezetőket és kétirányú támadást indítottak ellenük, hogy megbontsák és megsemmisítsék az Országos Néger Munkástanácsot. Először is a nagy szakszervezetek reakciós vezetői az Országos Néger Munkástanácsal szemben megalakították szakadár szervezetüket, a "néger munkásbizottságot", ez azonban nem örvend tekintélynek a néger munkások körében. Másrészt, az amerikai képviselőház hirhadt "Amerikaellenes Tevékenység et Vizsgáló Bizottsága" külön "vándorülésszakot" szervezett Detroitban, ahol megpróbálták terrorizálni a néger munkástanács elnökét és titkárát. Ez a támadás azonban összeomlott. A detroiti haladó munkások, éppúgy, mint a chicagói és más városokban lévő haladó munkások visszaverték ezt a támadást és a vándorülésszak csődöt mondott.

A múlt év végén Clevelandben összeült az Országos Néger Munkástanács kongresszusa. A kongresszus küldöttei beszámoltak a faji megkülönböztetés ellen vívott harcukról.

A kongresszus több határozatot fogadott el, amelyben szolidaritását fejezte ki az Egyesült Államokban folyó politikai üldözés áldozatai iránt. A kongresszus követelte a reakciós Smith- és McCarran-törvények eltörlését, felhívta a néger munkásokat, hogy vállaljanak szolidaritást a gyarmati népekkel és állandóan harcoljanak a néger megkülönböztetése ellen. /MTI/

Terrorcselekmények Kubában a demokratikus szervezetek ellen

42 T PL/bog/ln Hi di New York február 25. /TASzSz/

Havanából érkezett hírlapok szerint a kubai rendőrség tovább folytatja terrorcselekményeit, igyekszik elnyomni a diktátor Batista-kormány politikája iránti növekvő elégedetlenséget. A rendőrség nemrégén feldúlta a legnagyobb kubai nőszervezetnek, a "kubai nők demokratikus szövetségének", a szabóipari munkások szakszervezetének, Kuba Népi Szocialista Pártjának Havanában, Santa Clarában és más városokban lévő helyi szervezeteinek helyiségét.

A hírlapok rámutatnak, hogy a demokratikus szervezetek ellen irányuló terrorcselekményekben "az amerikai nagykövetség keze látszik." /MTI/

K 42. kiadás

1955. február 25.

17 óra 55 perc

Huszonöt éve mondotta el J.V.Sztálin történelmi jelentőségű beszédét "A Vörös Hadsereg három sajátosságáról"

43 T-48 PL/bos/J Kor,he Moszkva, február 25 /TASzSz/
4

Február 25-én van 25 éve annak, hogy J.V. Sztálin a moszkvai szovjet ünnepi ülésén a Vörös Hadsereg fennállásának 10. évfordulaja alkalmából elmondta "A Vörös Hadsereg három sajátosságáról" szóló beszédét.

A szovjet nép széles körben megünnepli ezt a dátumot. A "Pravda" közli, hogy február 24-én a katonai egységeknél, az üzenetekben és intézményeknél előadók sokat és felolvasásokat tartottak a szovjet fegyveres erők fennállásának 35. évfordulójáról és részletesen ismertették J.V.Sztálin történelmi jelentőségű beszédét, gazdag tényanyagot adtak elő a Szovjet Hadsereg sajátosságairól.

Igen sok ember járt ezekben a napokban a Szovjet Hadsereg Központi Muzéjában, amelynek minden kiállítási tárgya lényegében a Szovjet Hadsereg azon sajátosságainak szemléltető illusztrációja, amelyekről J.V.Sztálin beszélt. "Vörös Hadseregünk első és fő sajátossága az - mutatott rá J.V.Sztálin - hogy a felszabadított munkások és parasztok hadserege, az Októberi Forradalom hadserege, a proletár diktatura hadserege". Számos kiállítási tárgy bizonyítja a Szovjet Hadseregnek elszakíthatatlan kapcsolatát a néppel és azt, hogyan szereti a nép hadseregét és hogyan gondoskodik róla. Az erős háterszág, az egész nép támogatása a Szovjet Hadsereg győzelmeinek egyik forrása volt a polgárháborúban és a Nagy Honvédó Háborúban.

A muzeum anyagai szemléltetően bizonyítják a Szovjetunió népeinek a Szovjet Hadsereg iránti szeretetét, erőjéről való gondoskodását. A Szovjetunió népeinek a Nagy Honvédó Háborúban a Szovjet Hadsereg számára nyújtott segítsége, a front és a háterszág eltéphetetlen egysége tükröződik a muzeum számos fényképén és más dokumentumanyagán, valamint a szovjet harcosoknak küldött ajándékokon. Ezek az anyagok ragyogóan illusztrálják J.V.Sztálin nagyszerű szavait arról, hogy a Szovjet Hadsereg a Szovjetunió nemzetei közötti barátságnak hadserege, a Szovjetunióban élő nemzetek szabadságát és függetlenségét védő hadsereg.

/Folyt. köv./

/Huszonöt éve mondotta el J.V.Sztálin ... 1.folyt./ T PL/bog/J Kor,he

A muzeumban igen sok levél és más anyag tanuskodik arról, hogy a Szovjet Hadseregnek igen sok barátja és szövetség se van a világ minden részén. Egy hatalmas térképen feltüntettek azokat a városokat, ahol 1918-1920-ban sztrájkok, gyűlések és tüntetések zajlottak le a Szovjetunióban Folyt/intervenció elleni tiltakozás jeléül. /atott

Mély benyomást gyakorolt a látogatókra a muzeumnak az az osztálya, ahol összegyűjtötték a Szovjet Hadseregnek a népi demokratikus országok dolgozóitól, valamint a kapitalista országok dolgozóitól kapott leveleit és ajándékait. A Szovjet Hadsereg a második világháború éveiben becsülettel teljesítette felszabadító küldetését és megmentette Európa és Ázsia népeit a fasiszta rabság veszélyétől. Ezzel a Szovjet Hadsereg igazolta J.V.Sztálin szavait, hogy a Szovjet Hadsereget "születésének első napjától az internacionalizmus szellemében, más országok népeinek megbecsülése szellemében, valamennyi ország munkásainak szeretete és megbecsülése szellemében, az országok közötti béke megvédésének és tiszteltbentartásának szellemében nevelik".

A muzeumban kiállított számos külföldről érkezett levél és ajándék bizonyítja, hogy az egész haladó emberiség ugyanígy tekint a dicsőséges Szovjet Hadseregre.

Sok moszkvai lap február 25-én cikket közöl, amelyben megemlékezik J.V.Sztálin történelmi jelentőségű beszédéről. /MTI/

A bonni különszerződés angol és francia szövegében nincs szó a német egység helyreállításáról

44 VD & IKA/bó/J Rud,he B e r l i n , február 25 /MTI/

Schwarzenberger tanár, az ismert angol jogtudós a londoni "Times"-hez intézett levelében leleplezte, hogy a bonni különszerződés angol és francia szövege egyáltalában nem Németország újraegyesítését és a német egység helyreállításáról szóló frázisok csupán a szerződés német nyelvű szövegében szerepelnek. /Folyt.köv./ /tűzi ki célul

K 44. kiadás 1953 február 25 196 20 P

/A bonni különszerződés ... l. blyt./ VD & IK3/bó/J Rad, hc

Eznek nyilvánvaló célja a német közvélemény félrevezetése.

Schwarzenberger, tanár megállapítja:

- A három nyugati hatalom a háborús szerződésben abból indul ki, hogy az egységes Németország végleg megszűnt. Kivételt csak az államadósságokkal kapcsolatos londoni értekezleten tettek, ahol Nyugat-Németország vállára rakták az egész hitleri Németország adósságait.

A "Broner Nachrichten" című nyugatnémetországi lap, amely vezető helyen közli Schwarzenberger professzor leleplezését, megjegyzi:

- Meglepő és nyugtalanító, hogy a német nyilvánosság kerülő uton értesül a különszerződés szövegeinek döntő jelentőségű eltéréséről, amit Bonn tudatosan elhallgatott.

Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak

45 G Hc/fc/J Kor, hc

február 25 /MTI/

Schwerin

február 24, re

A schwerini körzeti béketanács tiltakozó gyűlést hívott össze, amelyen 15.000 férfi és nő követelt, hogy azonnal függeszék föl a Rosenberg-házaspár ellen kimondott halálos ítéletet.

Gertrud Fleiss, a körzeti béketanács tagja élős szavakkal bélyegozte meg azokat a tarthatatlan vádakot, amelyek az amerikai terrorizmus Ethel és Julius Rosenberg ellen emelt. Hangsúlyozta, hogy a "terhelő tanúkat" dollárokkal vásárolták meg.

/Folvt.köv./

L

K 44. kiadás 1953 február 25 196 20 P

/A bonni különszerződés ... l. d. lyt./ VD & IK3/bó/J Rüd, hc

Eznek nyilvánvaló célja a német közvélemény félrevezetése.

Schwarzenberger, tanár megállapítja:

- A három nyugati hatalom a háborús szerződésben abból indul ki, hogy az egységes Németország végleg megszűnt. Kivételt csak az állandóságokkal kapcsolatos londoni értekezleten tettek, ahol Nyugat-Németország vállára rakták az egész hitleri Németország adósságait.

A "Broner Nachrichten" című nyugatnémetországi lap, amely vezető helyen közli Schwarzenberger professzor leleplezését, megjegyzi:

- Meglepő és nyugtalanító, hogy a német nyilvánosság kerülő uton értesül a különszerződés szövegeinek döntő jelentőségű eltéréséről, amit Bonn tudatosan elhallgatott.

- - -

Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak

45 G Hc/fo/J Kor, hc

február 25 /MTI/

S e h w e r i n

február 24. rc

A schwerini körzeti béketanács tiltakozó gyűlést hívott össze, amelyen 15.000 férfi és nő követelte, hogy azonnal függeszék fel a Rosenberg-házaspár ellen kimondott halálos ítéletet.

Gertrud Fleiss, a körzeti béketanács tagja éles szavakkal bélyegozte meg azokat a tarthatatlan vádakot, amelyek az amerikai terrorizmusra Ethel és Julius Rosenberg ellen emelt. Hangsúlyozta, hogy a "terhelő tanukat" dollárokkal vásárolták meg.

/Folvt.köv./

L

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1953 február 25

19 6 30 P

/Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak, 1. folyt./ G He/fe/J Kor, hc

"Amerikában vannak olyan bírák, akik bálványozva a pénzt, hajlandók elferdíteni az igazságot és áldozataikat kíméletlenül a villamosokba juttatják. Éppen ezért nem elégséges kegyelmet követelni Ethel és Julius Rosenberg számára, hanem az igazságból gúnyt űző ítélet felfüggesztését kell követelni".

A gyűlés résztvevői egyhangulag elfogadták azt a javaslatot, hogy hathatós felvilágosító munkával nyerjünk meg minden férfit és nőt az amerikai hazafiak szabadonbocsátásáért folyó harcban.

VD & It/It/J

A lipcsei gyermekvédő liga

felszólította a német apákat és anyákat, hogy minden erejükkel fokozzák a Rosenberg-házaspár megmentésére irányuló küzdelmet. A felhívás hangoztatja: "Gondoljatok Michael és Robert Rosenbergre, amikor gyermekeitek boldog szombatra néztek. Ethel és Julius Rosenberg gyermekeinek nem szabad árvaságra jutniuk. Adjatok hangot akaratóknak és tiltakozatok a szegyenletes ítélet végrehajtása ellen!"

A lipcsei gépészeti és elektrotechnikai szakiskola tanárai, növendékei és alkalmazottai levélben felszólították James Conant-ot, az Egyesült Államok nyugatnémetországi főbiztosát, hogy vesse latba egész politikai és személyi befolyását a Rosenberg-házaspár megmentése érdekében.

Nyugat-Berlinben sztrájkba léptek a kénénysoprósegédek

46 VD & It/It/J Kor, hc

B e r l i n , február 25

/MTI/

A nyugatberlini kénénysopró munkások múlt héten hozott határozatuknak megfelelően kedden sztrájkba léptek. A kénénysoprósegédek heti bérük 16 nárkával való felemelését követelik. Szerdán délelőtt 350 nyugatberlini kénénysopró munkás munkáلتözetben Reuter polgármester hivatala elé vonult és ott egységesen követelte, hogy a városi szenátus kénénysopró munkásokat a kénénysoprósegédek jogos követelésének teljesítésére.

K 46. kiadás

1953 február 25

19 635 p

Csehszlovákia népe szórán ünnepli a februári győzelen évfordulóját

47 BE & IKA/b6/J Kor, he

P r á g a , február 25

/MTI/

Az ország dolgozói a városokban és a falvakban a díesőséges februári győzelen évfordulójára indított lelkes szocialista munkaversennyel, újabb és újabb munkavállalásokkal készültek.

Prágában kedden, a februári győzelen évfordulójának előestéjén ünnepi ülést tartott a Nemzeti Arcvonal központi akcióbizottsága. Az ünnepélyesen felkészített Smetana-színház színpadán az elnöki asztalnál foglalták el helyüket a Nemzeti Arcvonalban tömörült pártok és szervezetek képviselői, köztük Klement Gottwald köztársasági elnök, a Csehszlovák Kommunista Párt elnöke, a díesőséges februári győzelen szervezője, akit az ünnepi ülés résztvevői kitörő lelkesedéssel üdvözölték.

Az ünnepi ülést Emanuel Slechta miniszter, a Csehszlovák Szocialista Párt elnöke nyitotta meg.

Az ünnepi beszédet Vilian Siroky miniszterelnök-helyettes mondta. Beszéde bevezető részében visszavillantást vett az 1948 februári eseményekre, amikor az áruló reakció vissza akarta fordítani a történelmi kerkét, a kommunistákat el akarta távolítani a kormányból, el akarta szakítani az országot a Szovjetuniótól és a népi demokratikus államoktól, s Csehszlovákiában a München előtti kapitalista rendet akarta felújítani. A csehszlovák reakció akciójának kezdeményezője az amerikai kormány, s/annak diverziós központjai voltak.

A csehszlovák munkásosztály azonban - szoros szövetségben a dolgozó parasztsággal - a párt és Klement Gottwald vezetésével meggyőztette az áruló reakció ellenforradalmi törekvéseit, szétzúzta a burzsoá reakciót és megnyitotta a szocializmus felé vezető utat. A februári események ezért alapvető fordulatot jelentettek az ország történetének fejlődésében.

Siroky miniszterelnök-helyettes beszéde további részében ismertette azokat az eredményeket, amelyeket a díesőséges februári győzelen óta eltelt öt év alatt a szocializmus építése terén Csehszlovákia elért. /Folyt.köv./

/Csehszlovákia népe ... 1. folyt./ BE & IKA/bó/J Kor,hc

- Hála a Szovjetunió önzetlen segítségének, a béketábor országival állandóan fokozódó együttműködésnek és dolgozó népünk szorgalmas munkájának, biztosítottuk országunk függetlenségét a kapitalista országoktól - mondotta Siroky. - A szocialista gazdaság fejlődésével megszilárdult népi demokratikus államunk, amely eredményesen tölti be a proletárdiktatúra hivatását. A februári győzelem óta eltelt öt év sikerei, továbbá a leleplezett és ártalmatlanná tett titoista és cionista burzsoánacionalista kártevő banda eltávolítása eredményeképpen ma köztársaságunk politikai, gazdasági és védelmi ereje összehasonlíthatatlanul nagyobb, mint a múltban volt. A nyolcszázmilliós béketáborhoz és mindenekelőtt a Szovjetunióhoz, a békének és a nemzetek szabadságának legyőzhetetlen védelmezőjéhez fűződő szövetségünkkel szabadságunk és függetlenségünk olyan biztosítékot nyert, amilyennel sohasem rendelkezünk még történelmünk során. Az imperialisták és csehszlovák ügynökeik negyöződtek arról, hogy a köztársaság belső rendjének megváltoztatására irányuló minden kísérletük csődöt mondott, mert a csehszlovák nép a szocializmus felépítésére irányuló harcában szorosan zárkózik fel szeretett elnöke, Klement Gottwald köré.

Az ünnepi ülés résztvevőinek lelkes éljenzése több ízben szakította félbe Siroky elvtárs szavait; számtalanszor zúgott fel:

- Éljen Gottwald! Éljen Sztálin! Éljen a Szovjetunió!

Az ünnepi est zárszavát Josef Plojhar egészségügyi miniszter, a Csehszlovák Néppárt elnöke mondotta.

A dícsőséges februári győzelem évfordulója alkalmából rendezett ünnepi ülés művészi műsorral ért véget.

Az ország több vidékén, így Bratislavában is ünnepi ülést tartottak a februári győzelem évfordulójának előestéjén. A bratislavai nemzeti színházban a Szlovák Nemzeti Arcvonal központi és városi akcióbizottsága tartott ünnepi ülést.

Felháborító provokációt követtek el Németország Kommunista Pártja északrajna-vesztfáliai tartománygyűlési képviselői ellen

48 G He/fe/J Kor,hc D ü s s e l d o r f , február 25 /ADN/
4.5

Kedden felháborító módon provokálták Németország Kommunista Pártja északrajna-vesztfáliai tartománygyűlési képviselőit, különösen Max Reinann és Joseph Ledwohn képviselőket

Egy Ernst Schröder nevű férfi erőszakosan behatolt a tartománygyűlés kommunista csoportjának helyiségébe és azzal fenyegetőzött, hogy megvilkolja Németország Kommunista Pártjának képviselőit, mindenekelőtt Max Reinannt, a párt elnökét és Joseph Ledwohnt, az északrajna-vesztfáliai tartományi szervezet főtitkárát. Schröder ólnosbottal fenyegette meg a hivatalban tartózkodókat.

Gookeln /Keresztény-Demokrata Unió/, az északrajna-vesztfáliai tartománygyűlés elnöke - kité azonnal értesítette a provokációról - csupán a bandita személyazonosságának megállapítását rendelte el. A helyszínre hívott bűnügyi tisztviselők csak arra szorítkoztak, hogy elvették Schrödertől az ólnosbottot. Miután felvették személyi adatait, ismét szabadonbocsátották a provokátort, noha írásba fektetett és aláírt tanúvallomása bizonyította, hogy Schröder gyilkossággal fenyegetőzött. A bűnügyi tisztviselők ennek során a tartománygyűlés elnökének utasítására hivatkoztak.

Herzner, Németország Kommunista Pártjának képviselője azt javasolta a tartománygyűlés plénuma előtt, hogy az elnökség adjon felvilágosítást a képviselőknek a hallatlan incidensről és közölje, hogy milyen intézkedéseket szándékozik tenni a nép képviselői életének biztosítására.

Dobbert, a tartománygyűlés szociáldemokrata alelnöke kihívóan megkísérelte lekicsinyelni Schrödernek azt a nyílt fenyegetőzését, hogy megvilkolja a kommunista képviselőket.

A szociáldemokrata alelnök bűnpártoló magatartása következtében a tartománygyűlés plénuma szerdára napolta el ülését, anélkül, hogy állást foglalt volna a gyilkossággal való fenyegetőzéssel kapcsolatban. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 49. kiadás

1953 február 25

615 P
20 6 P

/Felháborító provokációt követtek el ... 1. folyt./ G He/te/J Kor,he

Miközben Herzner, Németország Kommunista Pártjának képviselője a gyűlésteremben arra szólította fel az elnökséget, hogy foglaljon állást a hallatlan provokációval kapcsolatban, Schröder a nézők számára fenntartott karzaton foglalt helyet, anélkül, hogy a tartománygyűlés rendezői háborgatták volna. /MTI/

- - -

Németország Kommunista Pártjának felhívása Nyugat-Németország dolgozóihoz az üzemi bizottsági választások előestéjén

49 VD & Lt/St/J Kor,he

Berlin, február 25 /MTI/

Németország Kommunista Pártjának Elnöksége a márciusban megtartandó üzemi bizottsági választásokkal kapcsolatban felszólította a nyugatnémetországi üzemek fizikai és szellemi dolgozóit, hogy a munkások, tisztviselők és műszaki értelmiségiek teljes akcióegységét megteremtő egységes jelölőlistákkal vegyenek részt a választásokon.

A felhívás a többi között a következőket mondja:

"Az idei üzemi bizottsági választásokra olyan időpontban kerül sor, amikor az Adenauer-kormány az amerikai nagytőkészek utasítására keresztül akarja hajszolni a bonni és párizsi háborus szerződésnek jóváhagyását. A munkásság és az egész lakosság egyre fokozódó ellenállást támaszt a háborus politikával szemben. Az Adenauer-rendszer fasiszta kormányzati és elnyomó módszerek alkalmazásával a munkások jogfosztásával akarja a háborus különszemzöldés politikáját megvalósítani. A munkásság egységesen szembeáll a jogfosztás, a tömegnyomor, a militarizálás és a háború politikájával. A munkásság akcióegységében folytatott sztrájkokkal harcra magasabb bérekért és egyben a háború előkészítésének politikája ellen. Ugyanakkor Walter Freitag, a szakszervezeti szövetség elnöke nem veszi figyelembe, hogy hatmillió szakszervezeti tag a német egység helyreállítását és a béke biztosítását követeli. Freitag politikája, a vállalkozókkal való cinkos együttműködése, a háborus szerződésekkel kapcsolatban elfoglalt álláspontja - mindez a nyugatnémet szakszervezeti mozgalom bomlásához vezet. /Folyt.köv./

H

/Németország Kommunista Pártjának felhívása ... 1. folyt./
VD & Lt/Lt/J Kor, hc

A szakszervezetek jobboldali vezetői az Adenauer-rendszer alkotórészei, ezért kell a munkásoknak és tisztviselőknek most olyan üzemi bizottsági tagokat választaniuk, akik közük az egész munkássággal együtt küzdeni az árulók politikája ellen.

Munkások és munkásnők! Alkalmazottak és tisztviselők! Szakszervezeti tagok! Fogjatok össze az üzenetekben és szakszervezetekben közös harcba az Adenauer-kormány és a szekerét tőle jobboldali szakszervezeti vezetők ellen. Védjétek meg a munkásság és a nép demokratikus jogait. Harcoljatok ki magasabb bércet. Küzdjétek a bonni és párizsi szerződés ellen, Németország nemzeti újraegyesítéséért és a békéért! Cselekedjétek együttesen, tépjétek szét az üzemi rabszolgatörvényt! Egységes és határozott fellépésteccel szilárdítsátok meg a munkásság és a szakszervezetek harci erejét! A háborús szerződések meghiusításáért vívott harc jelyében fel az üzemi bizottsági választásokra!" - hangoztatja Németország Kommunista Pártja Elnökségének felhívása.

Camoy tengernagy Ankarába érkezett

50 ö Kt/Lt/J hc
Y-Fi

február 25 /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Camoy tengernagy, a Dél-Európában állomásozó "atlanti haderő" parancsnoka szerdán délelőtt Ankarába érkezett. Camoy látogatást tett a török vezérkari főnöknél és a hadügyi inisztárnél.

TL

K 51. kiadás 1953 február 25

20030 P

M. Harlanov nemzetközi szemléje a "Pravda"-ban az ENSZ újból meginduló 7. ülészakájáról

51 SzIB t-131 Ij/te/S hc Moszkva, február 25

M. Harlanov a "Pravda" február 25-i számának nemzetközi szemléjében a következőket írja:

Február 24-én New Yorkban újból megkezdte munkáját az Egyesült Nemzetek Szervezetének 7. ülészaka.

A közgyűlés munkája az imperialista háborus uszítók fokozódó nesterkedéseinek közepette indult meg újra. E nesterkedések célja, hogy a nemzetközi helyzet még bonyolultabbá váljék.

Az amerikai-angol több agresszív erőnek ez az irányvonala különösen szembetűnően kifejezésre jutott azokban a kísérletekben, amelyek a bűnös koreai háború kiszélesítését szolgálják. Az amerikai militaristák nagy arányokban alkalmazzák a hadviselés leggaládabb módozatait, köztük a baktériumfegyvert. Az imperialista hatalmak fokozzák a fegyverkezési versenyt, új agresszív katonai tömböket kovácsolnak, egyre inkább fasizálják az államrendet a kapitalista világ országában, akmanunkát folytatnak a szabad népek ellen.

A békeszerető népek az új világháború növekvő veszélyének láttán fokozott erővel vívják harcukat a béke fenntartásáért. Ez a harc ölt testet a Szovjetunió és a népi demokráciák ENSZ-ben működő küldöttségeinek munkájában. A közgyűlés ülészakájának több olyan fontos kérdéstről kellett tárgyalnia, melyeket ezek a küldöttségek terjesztettek elő. Meg kell tárgyalni az új világháború veszélyének elhárításáról, a béke és a népek közötti baráti együttműködés megerősítéséről szóló javaslatokat, amelyeket a lengyel küldöttség terjesztett elő és a Szovjetunió küldöttsége lelkesen támogat. E javaslatokban szembetűnően kifejezésre jutott az egész békeszerető emberiségnek az a törekvése, hogy megszilárdítsa a békét és a nemzetközi biztonságot.

A Lengyel Népköztársaság küldöttsége által előterjesztett javaslatok célul tűzik ki elsősorban a koreai konfliktus - a legélesebb jelenlegi nemzetközi konfliktus - békés rendezését. /Folyt. köv./

HF

K 52. kiadás 1953 február 25 21 6 10 p

/M. Harlanov ... l. folyt./ SzIB t Lj/te/N hc

A világ minden népének figyelnie a koreai kérdésre összpontosul. E problémának ezuttal is a közgyűlés figyelme középpontjában kell állania, és nem véletlen, hogy a közgyűlés éppen a koreai kérdéssel kezdi meg munkáját.

A lengyel javaslatok előírják továbbá, hogy a közgyűlésnek fel kell hívnia az Egyesült Államok, a Szovjetunió, Nagybritannia, Franciaország és Kína kormányát, hogy egy év alatt egyharmadával csökkentse fegyveres erőit, haladéktalanul hozzon határozatot az atomfegyver és a többi tömeggyilkoló fegyver feltétlen eltiltásáról és vezessen be szigorú nemzetközi ellenőrzést annak biztosítására, hogy ezt a határozatot minden állam teljesíti.

Lengyelország javaslatai célul tűzik ki továbbá, hogy a közgyűlés hívjon fel minden olyan államot, amely nem csatlakozott a baktériumfegyver betiltásáról szóló 1925 évi genfi jegyzőkönyvhöz, hogy csatlakozzék hozzá.

A lengyel javaslatok végül előírják, hogy a közgyűlésnek az Egyesült Nemzetek Szervezetében való részvétellel összeférhetetlenségnek kell minősítenie az agresszív északatlanti tömbben való részvételt és fel kell szólítani az Egyesült Államok, a Szovjetunió, Anglia, Franciaország és Kína kormányát, kössenek békeegyezményt, minden más állam pedig csatlakozzék ehhez az egyezményhez.

nindenkor folytatott
A Szovjetunió - híven / békészerető külpolitikájához - támogatja Lengyelország javaslatait, mert azok teljes egészükben megfelelnek az egyetlen béke érdekeknek, az Egyesült Nemzetek Szervezete céljainak és feladatainak.

Ezeket a javaslatokat a közgyűlés 7. ülésének első részének munkája során nem tárgyalták meg. Az amerikai-angol többség az Egyesült Államok küldöttségének nyilvánvaló nyomására elodázta a javaslatok megtárgyalását. Most azonban a békéért vívott harcok az a programja ismét a közgyűlés elé kerül.

/Folyt. köv./ H

K 53. kiadás

1953 február 25

21620 P

/M. Harlanov ... 2. folyt./ SzIB t Lj/te/J hc

▲ Az amerikai diplomácia hadállásai a demokratikus tábor országainak béke- és biztonságprogramjával szemben annál is inkább ingátagok, mert az Egyesült Államok külpolitikájának vezetői az utóbbi időben saját, nyíltan agresszív megnyilvánulásaikkal elősegítették önmaguk lelcslezését.

▲ A népek még emlékeznek az úgynevezett "dinamikus" politikára való átnenetről szóló nyilatkozatokra, melyektől az amerikai sajtó az Egyesült Államok új kormányának megalakulását közvetlenül követően tarkállott. Ebben a zajos kampányban - mint ismeretes - azok a fenyegetések foglalták el a központi helyet, amelyek hirdették, hogy tengerzár alá kell venni a kimerült partvidéket, meg kell szervezni a Kuonintang-handák partraszállását Kínában, stb.

▲ Az amerikai uralkodó körök vezetői a demokratikus tábor ellen hangoztatott ilyenfajta fenyegetésekkel arra számítottak, hogy megfélemlítik a szabadságszerető népeket és megerősítik az imperialista tábor, amelynek mögöttes területe egyre inkább gyengül és amelyen belül egyre szembetűnőbbé válnak a neoplakatlan, növekvő és mélyülő ellentétek. A valóságban azonban a zsarolás és megfélemlítés taktikája éppen ellenkező eredményekkel járt, mint amilyeneket a hírhedt "hidegháború" amerikai sugalmazói és szervezői vártak tőle.

▲ A "Post Dispatch" című amerikai lap diplomáciai szemléi rója beismeri, hogy az Egyesült Államok új kormánya megkapta első leckéjét a "lélektani háború" területén. Ez a lecke megmutatja, hogy a "pozitív" és "dinamikus" politika pusztán elcsúsztatással ... zavart lehet kelteni a magunk /azaz az amerikaiak/ sorában.

▲ A cikk rámutat, hogy az Egyesült Államok külpolitikája irányítóinak kardcsörtető kijelentései "a feltételezések egész áradatát teremtették meg arravonatközön, hogy az Egyesült Államok valószínűleg egész sor észszerűtlen kalandba bocsátkozik nemcsak a Távol-Keleten, hanem esetleg más országokban is".

▲ A kapitalista világ országai is a széles körök így reagáltak. Ez arra kényszerítette az Egyesült Államok külpolitikájának vezetőit, hogy a közgyűlés ülészakájának küszöbén "megnyugtató nyilatkozatok" sorozatát tegyék. /Folyt.köv./

Ko

Ezekkel mintegy ködfüggönybe burkolták politikájuk most már tulajdonképpen szembetűnő agresszív lényegét. A "Washington Post" például azt állítja, hogy az Egyesült Államok külpolitikájának irányítói mostantól kezdve "józanlátást és mértéktartást" szándékoznak "társadalmi tetteikben és szavaikban és igyekeznek nem megijeszteni a határokentuli barátainkat".

Mint ismeretessé vált, az ilyenfajta "megnyugtató nyilatkozatoknak" Egyesült Államok-beli kampányát megelőzően feszült figyelemmel tanulmányozták az ENSZ amerikai-barát többségéhez tartozó küldöttségek hangulatát. E tanulmányok eredményei nem voltak megnyugtatók az Egyesült Államok külügyminisztériuma számára.

Az "Associated Press"-nek az ENSZ-ben működő tudósítója írja, hogy "az Egyesült Államok és szövetségesei közötti kapcsolatoknak esetleg komoly megpróbáltatással kell szembenéznük. Bizonyos idő óta surlódások figyelhetők meg. Ezek, különösen a távolkeleti problémákat illetően körülbelül egy hónappal ezelőtt; Eisenhower kormányának hatalomrajutása után váltak észrevehetőkké".

A "New York Times" című lap azt írja, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének jelentékenyszámú tagja "egyáltalán nem lelkesen" reagált arra, hogy az Egyesült Államok új kormánya Koreában "esetleg határozottabb lépéseket tesz". A "New York Times" rámutat, hogy az Egyesült Államok és a Koreában folyó amerikai intervencióban részt vevő többi ország titkos tanácskozásán kiderült, hogy "az irányzat az, hogy tiltakozzanak a Korea kérdésre vonatkozó bármilyen új, szenzációs döntés ellen", hogy "a tanácskozáson részt vevő országok képviselői közül egyik sem kívánta erőleyesobb politikának, például a kínai partvidék ... tengerzár alá vételének végrehajtását".

Ezek a jellemző beismerések újból megmutatják, milyen messzeemenően kiéleződtek az ellentétek az imperialista táboron belül. Ezzel kapcsolatban egyre fokozódik az Egyesült Államok nyomása partnereire.

Az Egyesült Államok uralkodó köréi "megnyugtató nyilatkozatok" és állítólagos békeszeretüket hangoztató állításaik közepette a valóságban tovább folytatják a háború kiszélesítésének előkészületeit. A "Star" című washingtoni lap közli, hogy "folytatódnak az előkészületek Kína tengerzár alá vételére és esetleg a 38. szélességi körön túlna vezető támadásra".

Folyt. köv. /

K 55. kiadás

1953, február 25.

216 37 P

/M. Harlamov... 4. folyt./ SzIB t-131 pl/b/b hc
4.5

A figyelmes megfigyelőnek - aki az ilyesféle közleményeket követni szokta - feltétlenül szemébe ötlék egy jellegzetes mozzanat: valahányszor az amerikai propaganda a koreai háború folytatásának és kiszélesítésének az Egyesült Államok néptömegében rendkívül népszerűtlen témájához nyúl, mindig követi azt a nemrég kiagyalt gondolatot, hogy a továbbiakban ezt a háborút nem az amerikai katonák fogják megvívni, hanem bizonyos "ázsiaiak, akiknek az ázsiaiak ellen kell harcolniuk".

A "New York Herald Tribune" azt bizonygatja, hogy alítólag éppen ez a koreai zsákcáéból kivazató ut ugynovazott "új amerikai terve".

A "United States News and World Report" című amerikai reakciós folyóirat nemrégiben cinikus nyíltsággal hangoztatta, hogy Ázsia "hatalmas ombortartaléka" "érdeklik" az Egyesült Államok kormányát.

Ami igaz, az igaz: az amerikai ügynökök már járják Ázsia országait, valóságos vadászatot szerveznek újabb ágyutöltőlékek. Nemrégiben például Washington azt követelte Thaiföldtől és a Fülöp-szigetektől, hogy a Koreában harcoló csapatok segítségük oltatására fordított amerikai kiadásokat azonnal "egyenlítsék ki", mégpedig úgy, hogy újabb csapatkontingenseket küldjenek a mészárszékre. Az "Avanti" című olasz lap közlése szerint az amerikai ügynök Li Szin Man titokban meggyőzött Josida japán miniszterelnökkel abban, hogy "Japán hadianyagot és szakembereket... pilótákat és tengerésztiszteket küld Koreába". Az amerikai parancsnokság készül harcba állítani a kínai Népi Felszabadító Hadsereg által szétzúzott komintangista csapatok maradványait, amelyek Taiven szigetén rejtőznek. Ezzel kapcsolatban figyelmet érdemelnek a burzsoá sajtóban egyre gyakrabban napvilágot látott közlemények az Egyesült Államok indokina háborus terveiről. A "Router" hírügynökség jelenti, hogy Juin francia tábornagy, Ridgway amerikai tábornok helyettese a támadó Atlanti Szövetségben, ellátogatott Dél-Koreába, ott tanulmányozta a liszini manista csapatok megalakításának "tapasztalatait", hogy a "tapasztalatok" alapján kiszélesíthesse Indokínában Bao Dai bábhadserogének szervezetét.

Az amerikai sajtó nem titkolja, hogy ezeknek és az ezekhez hasonló terveknek alapja a távolkeleti agresszió kiszélesítése.
/Folyt. köv./ TL

/M. Harlamov...5. folyt./ SzIB P1/b hc

Ami pedig azt az Egyesült Államokban manapság széleskörűen reklámozott jelszót illeti, hogy "ázsiaiaknak kell harcolniuk az ázsiaiak ellen", a "New York Herald Tribune" nyíltan beismerte, hogy ezt a műlarmát az Egyesült Államok megriadt közvéleményének megnyugtatólására találták ki. A lap azt írja, hogy az "új" ázsiai politika, amely az amerikai csapatok "ázsiaiakkal" való felváltását irányozza elő, valójában "válasz az amerikai katonák hazahozásáért indított és egyre növekvő politikai kampányra, amely ma a Fehér Házhoz intézett levéláradat formáját ölti. A levelek írói követelik, hogy Eisenhower teljesítse a koreai háború befejezésére tett ígértét."

Az amerikai propagandisták nagyon jól tudják, hogy ma igen nehéz olyan embereket találni, akik hajlandók volnának a helybe menni a Wall Street üzletembereinek profitjéért. Európa népéhez hasonlóan Ázsia népei nem akarnak az amerikai agresszorok ügyelvtelékévé válni.

Az imperialisták ázsiai tervei és számításai már nem egy ízben összeomlottak. Kína, Korea, Vietnám Ázsia valamennyi elnyomott népének utat mutat az imperialista járom lerázására.

A szabad kínai nép vezérének, Mao Co-tungnak szavaival felelt az ázsiai háborúk készítését előző amerikai tervekre.

"Akárhány éven keresztül szándékoznék is az amerikai imperializmus folytatni a háborút, - mondotta Mao Co-tung - mi készek vagyunk harcolni ellene, harcolni addig, ameddig az amerikai imperializmus nem hátrál meg, addig, amíg a koreai és a kínai nép nem vívja ki a teljes győzelmet."

Igy gondolkozik Ázsiának az imperialista járom lerázásáért küzdő minden népe.

Ami pedig a jelenlegi amerikai politikusoknak azokat a gyakori hivatkozásait illeti, hogy ők állítólag Abraham Lincoln amerikai elnök örökét, a népek szabadságának eszméjét követik politikájukban, képmutatásuk talán még sohasem volt olyan átlátszó, mint ebben az esetben, amikor a kiváló demokratának a nevét olyan cinikusan használják fel a népek elnyomására és loigázására. /Folyt. köv./

K 57. kiadás

1953, február 25.

21640 P

/M. Harlamov...6. folyt./SzIB pi/b ho

Semilyen hazugság, még az ilyen nagyszabású hazugság sem menti meg az agresszorokat attól a leleplezéstől, hogy esküdt ellenségei a békének és a népek szabadságának.

A világ közvéleménye emlékezteti őket arra: éppen Lincoln mondotta, hogy félre lehet vezetni néhány embert állandóan, sok embert bizonyos ideig, de nem lehet félrevezetni mindenkét állandóan. Az új háború amerikai szervezői és propagandistái pedig éppen ezt akarják megtenni, - sikertelenül. /MPI/

.-.

Letartóztatták Zahedi volt iráni külügyminisztert

6 Kt/Dg/b ho
52 Q-V

F e b r u á r 25. /MPI/

A "Router" jelenti, hogy Zahedi tábornok, volt iráni külügyminisztert szordán letartóztatták.

.-.

A kínai népi önkéntesek főhadiszállásán ünnepi gyűlésen emlékeztek meg a Szovjet Hadsereg napjáról

33. U BM/Mh/b Hor, he K o r e a i a r o v o n a l, február 25./Uj Kina,
4.5

Az "Uj Kina" hírtügynökség tudósítója jelenti:

Jang Te-osih tábornok, a kínai népi önkéntesek helyettes parancsnoka az önkéntesek főhadiszállásán február 23-án, a Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi gyűlésen felhívta a kínai népi önkénteseket, hogy tanuljanak a Szovjet Hadseregtől.

"Kemény és hősiesség harcot vívunk a koreai népi hadsereg oldalán az amerikai agressziós orók ellen - mondotta a többi között a tábornok. - Hogy megvalósíthassuk az agresszió leverésének és a béke megvédésének történelmi feladatát, fokoznunk kell a haladó szovjet katonai tudományok tanulmányozását és el kell sajátítanunk a Szovjet Hadsereg mélyen gyökerező hazafiságát és nemzetköziségét." /Folyt. köv.

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 58. kiadás

1953 február 25

6 P
22 6 10 P

/A kínai népi önkéntesek ... 1. folytatás/

Osoi Jen Gen, a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetvédelmi minisztere, aki ugyancsak megjelent az ünnepi gyűlésen, annak a megköszönésnek adott kifejezést, hogy a koreai nép és a koreai néphadsereg - a kínai nép és a kínai népi önkéntesek közvetlen segítségével, fellelkészülve a szovjet nép és a Szovjet Hadsereg példáján - véső győzelmet arat az agresszió ellen vívott háborúban.

Február 23-án a kínai népi önkéntesek alakulatai ünnepi gyűléseket rendeztek a Szovjet Hadsereg Napja tiszteletére. Ugyanebből az alkalomból a népi önkéntesek lapjai cikkekben foglalkoztak a nap jelentőségével. /MTI/

Harmadik napja tart a letartóztatott teheráni egyetemi hallgatók és békeharcosok éhségstrájkja

T e h e r á n , február 25 /TASZSz/

Harmadik napja tart a börtönbevetett teheráni egyetemi hallgatók és békeharcosok éhségstrájkja. A "Beszue Ajande" ezzel kapcsolatban megírja, hogy az éhségstrájkolókhöz szolidaritással kapcsolatosan megírja, hogy az éhségstrájkolókhöz szolidaritása jeléül csatlakozott a teheráni börtön 500 politikai foglyak. Ezek a diákok és békeharcosok szabadonbocsátását követelik. A politikai foglyok követelik ezenfelül a börtön szabályok módosítását, orvosi vizsgálatot, orvosi segítséget, az élelmezés és az egészségügyi helyzet megjavítását.

A letartóztatott diákok és a többi politikai foglyok ügyvédjei és hozzátartozói a diákok és békeharcosok jogsértő letartóztatása miatt panaszt nyújtottak be a miniszterelnökhöz, a Medzslisz elnökéhez és a főügyészhez.

Az igazságügyminisztert diákküldöttség kereste fel. A miniszter megígérte, hogy intézkedéseket tesznek a letartóztatott diákok szabadonbocsátására. A "Beszue Ajande" azonban ráuntat, hogy eddig a politikai foglyok és ügyvédjeik egyetlen követelését sem teljesítették. /MTI/

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 59. kiadás

1953 február 25

B 6 38 P

Formálisan lemondott az osztrák kormány

55 ö Kt/Lt/J he
Q-br

B é c s , február 25

/MTI/

Mint a "Reuter" jelenti, Ausztria koalíciós kormánya szerdán formálisan lemondott. Körner köztársasági elnök felkérte Figlt és Schärftet, hogy az új kormány megalakításáig lássa el a kormányzás feladatait.

Görög-török-jugoszláv paktumot irtak alá Athénben

56 ö Kt/Lt/J he
Q-V

február 25

/MTI/

Mint a "Reuter" jelenti, a görög monarchofasiszták, a török reakcióssok és a Tito-fasiszták képviselői szerdán hámas egyezményt irtak alá Athénben.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 25-i hadi jelentése

57 T-94 Lj/te/J he

P h e n j a n , február 25 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 25-én közölte:

Az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek egységei védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervencióssok és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Február 25-én az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek két ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

Ko

V É G E .